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Részleteiben is megszavazták 
a vagyomráltságot

Kedden a pénzkicserélést tárgyalják, szerdán 
benyújtják a költségvetést

Miklós eltávolítását sürgeti több 
mint másfélórás interpellációjá­
ban.

A többi interpellációt elhalasz­
tották és ezzel az ülés fél 4-kor 
véget ért.

Budapest, április 23. A nemzet­
gyűlés mai ülését Bottlik .József 
alelnök délelőtt háromnegyed ti­
zenegy órakor nyitotta meg.

Szddecz/ry Lajos a napirend előtt 
kéri a Házat, hogy a fővárosban 
időző lengyel kereskedelmi kül­
döttséget és a lengyel nemzetet 
üdvözölje.

Bottlik József alelnök az elnöki 
székből üdvözli a Budapesten 
időző lengyel küldöttséget és a 
lengyel nemzetet, amely egyedül 
tiltakozott a trianoni béke ellen 
és Magyarországgal közös határt 
követelt.

Erödy-Harrach Béla előadó be­
nyújtja a pénzforgalom ideiglenes 
szabályozásáról szóló törvény­
javaslatot. A Ház elrendeli a 
javaslat sürgős tárgyalását.

A vagyon váltságról
szóló törvényjavaslat részletes 
tárgyalása következik ezután.

az 1. §-t Rupert Rezső módosító 
javaslatával szemben eredeti szö­
vegében fogadják el.

A 2. §-nál Hegedűs Lóránt 
pénzügyminiszter olyan értelmű 
változtatást indítványozott, hogy 
a magánbankok ugyanolyan el­
bírálásban részesüljenek, mint a 
részvénytársaságok.

Rupert Rezső a következő mó­
dosításokat ajánlja : 1. ahol va- 
gyonváltságot állapítanak meg 
betétekre és folyószámlákra, ott 
állapítsák meg a letétek mentes­
ségét ; 2. menlesittessenek a vált- 
ság alól a községek által fel nem 
vett, de már javukra irt kölcsö­
nöket ; 3. a magánalkalmázolták 
beszerzési csoportjait is mentesít­
sék a vagyonváltság alól; 4. a 
közszolgálati és magánalkalma - 
zottaknak és nyugdíjasoknak 
10,000 korona tőkét meg nem 
haladó betéteit és folyószámlára 
befizetett összegeit méltányos ese­
tekben mentesítsék a vagyonvált­
ság alól.

Birlha József azt a módosítást 
ajánlja, hogy az egyházak jóté­
kony alapítványait mentesítsék a 
vagyonváltság alól.

Nagy János a megszállott te­
rületén illetékességgel bitó etnbe-

miniszter által jóváhagyott mó­
dosításokkal fogadja el.

A 3. § tárgyalása előtt Hegedi is 
pénzügyminiszter technikai mó­
dosítást ajánl.

Rupert Rezső a konzervatív va­
gyamról való rendelkezés k [ter­
jesztését kéri. Módosítást terjeszt 
elő, hogy a hadirokkanlak, özve­
gyek és 1919 december 31 után 
megkerült eltűntek negyed vált sag 
kedvezményben részesüljenek.

Moser Ernő 1000 korona helyett 
5000 koronában kívánja megái la­
pítani a váltság alól mentés ősz- 
szedet.

Birlha József kéri a kedvez­
ménynek a menekültekre való ki- 
terjesztését. „ .

Temcsváry Imre az 1911 előtti 
50000 koronát meg nem haladó 
betétek teljes mentességét kívánja, 
50.000-1 öl 100.000 koronáig pedig 
azok a betétek, amelyeket 1914 
előtt tettek be, félváltságot fizes­
senek.

Hegedűs Lóránt pénzügyminisz­
ter kijelenti, hogy legnagyobb 
sajnálatára a menekülteket nem 
mentesítheti vagyonváltság alól, 
de olyan kedvezményben részesül 
őket, minta konzervatív vagyont. 
Nem fogadja el Ruperlnek a hadi­
özvegyekre vonatkozó indítvá­
nyát sem, valamint Temesváry, 
Birlha cs Moser indítványait 
sem.

A kifogásolt módosításokat az 
indítványozók visszavonták, ez­
után a Ház a szakaszt a pénz­
ügyminiszter fejtegetéseinek meg­
felelően elfogadja.

A 4, 5., 6, 7. §-okat vita nél­
kül elfogadják. .

A 8. §-nál Szádetzky Lajos 
lényegtelen módosítását elfo­
gadják.

A 9. Ü nál Hegedűs pénzügymi- 
• niszter slilusi módosítást ajanl. 
j Szádetzky Lajos azt kívánja, 

hogy a »behívott pénzösszeg« 
helyébe más kifejezést kell ke­
resni, mert ez nem magyaros.

Hegedűs pénzügyminiszter ki­
jelenti, hogy ő, mint a Kisfaludy- 
Társaság tagja, magyarosnak ta­
lálja. „ .

A szakaszt a pénzügyminiszter

Ä Beeilezky-affér hullámai
Forog-e fenn tettenérés ? — A mentelmi bizottság kedden 

kihallgatja a tanukat
Bemezky ás Károlyi Imre gráf között 

pisztoly párbaj lesz
Budapest, ápr. 23. A nemzet 

gyűlés egyébként kevésbbé népes 
folyosóját ma kizárólag Beniczky 
udön kétrendbeli ügye foglal­
koztatta. Az egyik, melyet tegnap 
tárgyalt a mentelmi bizottság. A 
bizottság főtörekvésc az, hogy 
megállapítsa, vájjon tettenérés 
esete forog-c fenn. Ez az egyetlen 
eset ugyanis, amikor képviselőt 
le lehet tartóztatni. A tettenérés 
pedig csak akkor következhetett 
be, ha beigazolható, hogy vala­
mely elhatározott cselekvés befe­
jezett szándékával akart Beniczky 
és Szmrecsányi Szombathelyre 
menni. Tomcsányi igazságügy- 
miniszter tegnapi vallomásában 
ilyen cselekményterv létezését álli- 
lólla. Erre vonatkozólag a bizott­
ságnak legközelebb ki kell hall­
gatnia Semsey gr. huszárszázadost, 
Kozma századost, Nádossy rend­
őrfőkapitányt, Bartha Richard 
kabinetirodai főnököt, Magasházy 
őrnagy szárnysegédet és Oslenburg 
László őrnagyot.

Arról beszéltek ma a folyosón, 
hogy a Beniczky-ügyben jelentős 
szerep jutóit a királyi család 
egyik tagjának is. Ez a szerep a 
mentelmi bizottság tegnapi ülé­
sén még nem került szóba.

Egyébként az a hir, mintha 
Tomcsányi igazságügyminiszter 
helyzetét tegnapi vallomása foly­
tán' megingollnak kellene tekin­
teni, egyelőre nem erősíthető 
meg, annál kevésbbé, mert hiszen

Bethlen István gróf miniszterel­
nök kijelentette, hogy a kormány 
azonosítja magát Tomcsányi el­
járásával.

Úgy volt, hogy Szmrecsányi 
György, Beniczky társa a szom­
bathelyi utón, megjelenik a Ház­
ban és bejelenti mentelmi sérel­
mét, ez azonban elmaradt ; 
Szmrecsányi meg sem jelent a 
nemzetgyűlésen. ....

Beniczky Ödön másik ügye 
Károlyi Imre gróffal merült fel. 
Károlyi ugyanis nyílt levelet kö­
zölt, melyben súlyosan megsérti 
Beniczkyt. Ezt a nyílt levelet Ká­
rolyi lnire már tegnap le akarta 
közölni a lapokban, az újságok 
azonban nem közölték. Ma végre 
a cenzúra engedélyével nyilvános­
ságra került, amiből lovaqias ügy 
fejlődött ki. Beniczky Windisch- 
qraetz Lajos herceg és Lukachich 
Géza altábornagy utján provokálta 
Károlyi Imrét, aki a maga részé­
ről Dani Balázs altábornagyot és 
Almássy László volt képviselőt 
nevezte meg. A segédek ma dél­
ben ültek össze.

A sértést a nemzetgyűlés fo­
lyosóján súlyosan ítélik meg, 
mert Károlyi nyilatkozatában 
Beniczky családi körülményeit 
érinti sértő módon.

Mint hírlik, a segédek súlyos 
feltételű párbajban állapodtak 
meg : háromszori golyóváltás 30 
lépés távolságról, 5 lépés avansz- 
szal.

Elejtették a munkásbiztositás államosítását
Hffleipmasrad a munkásság autonómiája

ruieien meie*imv cmuo- , 7 , rr kai, «
rek betéteit, folyószámláit és le- j módosításával fogad ák 
léteit kívánja mentesíteni. A 10. §-t stdusi ni

Héjj Imre szóváteszi, hogy a elfogadják, 
pénzügyminiszter különös szigor- , A vagyonvaltsagrol s.olo un 
ral bánik a titkos jelzésű betét- \ venyjavaslatot ezzel részleteiben 
könyvekkel is. ! letárgyalta a nemzetgyu es-

lomory Jenő a belegsegélyző Hegedűs Lóránt pénz gy ■■ 
és balesetbiztosító pénztárakat ter a kormány nevében ki > »-
kívánja mentesittetni a vagyonvált- kedden tárgyalja a Ház a />( •--
ság alól. ! kicserélésről szoló javaslatot. An

Szádeczky Lajos a menekültek nak a reményének ai-..~~^zky Lajos a menekültek 
letétjeinek mentesítését kívánja.

Hegedűs Lóránt pénzügyminisz­
ter hozzájárul Birlha József, Nagy 
János és Tomory Jenő módosí­
tásához, a többit nem fogadja el.

Rupert Rezső visszavonja mó­
dosításait.isr asan- uvioir. - nj —oj

A Ház a szakaszt a pénzügy- 1 kormánybiztos, Debreczen.

„ ____ ,yének ad kifejezést,
hogy szerdán a pénzügyi bizott­
ság már benyújthatja a költség­
vetésről szóló javaslatokat.

Ezután az elnök szünetet ren­
delt el. Szünet után rátérlek az 
interpellációkra. . . , .

Bozsik Pál a gyöngyösi építési 
- • ~ ’ -------János

Budapest, április 23. A kormány 
münkásügvi politikájában döntő 
fordulat történt. Ugv a Teleky- 
kormány, mint a Bethlen kor­
mány állandóan hangsúlyozta 
ugyan, hogy a munkássággal való 
megértésre törekszik, azonban ez 
a törekvése gyakorlatilag nem 
érvényesült, sőt Bénárd Ágoston, 
a Teleky-kormány népjóléti mi­
nisztere, olyan gyakorlati politi­
kát követett, amellyel a munkás­
ság érdekképviseletei a legéleseb­
ben szembehelyezkedtek. A volt 
népjóléti miniszter két ízben is 
előterjesztette a munkásbiztositás- 
ról szóló javaslatát, amely meg­
semmisíti a munkásság eddigi 
autonom jogkörét és ha nem is 
formálisan, de lényegében álla­
mosítja ezt a fontos közintézményt.

A munkásság ebbe nem akart 
belenyugodni. Álláspontja az volt, 
hogy a munkásbiztositás intéz- 

j ményét nagyrészt a munkások 
: hozzájárulásával tartják fent, az 
1 intézmény a munkásság javát

van hivatva "szolgálni, ennek foly' 
tán elsősorban a munkásság van 
hivatva arra, hogy saját intéz­
ményét önmaga igazgathassa. Kö­
vetelték a békeállapot visszaállí­
tását és a paritás ujbóli érvénye- 
sitését oly módon, hogy a veze­
tés felerészben a munkásság, fe­
lerészben a munkaadók képvise­
lőinek jusson. Bénárd erről hal­
lani sem akart és ragaszkodott 
az államosításhoz, illetve az ál­
lami befolvás túlsúlyának érvé­
nyesítéséhez. Ezzel szemben már 
a Teleky-kormany minisztereinek 
egvrésze Bénárd ellen foglalt ál­
lást és a megértés politikáját sür­
gette. Még a Teleky-kormány ide­
jében Bernolák jelenlegi népjó­
léti miniszter tárgyalt is a mun­
kásság képviselőivel, mert a par­
lamenti partok többsége is a meg­
értés felé hajlott, azonban egyez­
ség akkoriban nem jött létre.

Most, hogy Bénárd kimaradt 
a kormányból, aminek főleg több- 
izben tanúsított munkásellenes

(
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politikája az oka, Bernolak Nán- , 
dórnak, az uj népjóléti miniszter­
nek állást kellett foglalnia, hogy 
fenntartja-e elődje javaslatai. Her- 1 
nőink a kormány többségnek tel- 
fogásával egyetértőén kijelentette, | 
hogy a Bénáid féle Javaslatot 
nem tartja fent és miniszter­
társainak hozzájárulásával 
úgy határozott, hogy az ál­
lamosítás eszméjét vegleg 
elejti és a régi paritásos ala­
pon uj Javaslatot terjeszt a 
nemzetgyűlés elé.

Beavatott helyen azt mondjak, 
hogy az uj javaslat lényege az 
lesz, hogy az országos munkas- 
hizlositó pénztár igazgat ósága ha 
felerészben a munkások, le e- 
részben a munkaadók képviselői 
fognak helyet foglalni, mint az­
előtt is volt, azonban a törvény 
a kormány számúira fenntartja 
azt a jogot, hogy az igazgaosag 
egyharmiulának megfelelő lel 
számban kinevezhet az cruel*tes­
tületekhez nem tartozó pártatlan 
szakférfiúkat is a pénztár igazga­
tóságába és ezek révén érvénye­
sítheti azt a befolyást, ameiyet 
az intézmény vezetése érdekeben 
szükségesnek tart.

Az államosítás eszméjének el­
ejtésével és a munkásság auto­
nómiájának elismerésével a Bcth- 
len-kormány jelezni kívánja azt 
az irányt, amelyben jövőre num- 
kásügyl politikáját vezetni óhajtja.

A számszélt uj elnöke
Budapest, április 23. Mint a

nemzetgyűlés folyo óján beszedek, 
a tegnapi minisztertanács elhatá­
rozta, hogy a le, több aláírni szám­
szék elnöki székére első helyen 
Zaoadovszky Alfrédet, a mostam 
alelnököl jelöli.

Szabad gabonaforgalom 
és forgalmi adó 

Ugyancsak a minisztertanács 
foglalkozott a szabadforgalomra 
való átmenet részleteivel.

Hegedűs Lóránt pénzügymmisz 
tér hozzájárult a szabad forgalom 
életbeléptetéséhez, de azzal a ki­
kötéssel, hagy ezzel junktimban a 
nemzetgyűlésnek meg kell sza­
vaznia az általános 1 százalékos 
forgalmi adót, amely mindenre 
kiterjed, még a fizetésekre is.

szetbeni ellátást pótló készpénz-
segély adassék. A kegydijasok 
évi 1200 korona városi segélyt
^a" Tan ács határozata folytán a 
kifizetések rövid időn l,elö, '.neß' 
kezdődnek. A segélyeket 1921 ja­
nuár 1ig visszamenőleg fogjak 
folyósítani.
' Ugyancsak most van munká­
ban''a főjegyzői hivatalban a 
nyugdíjasok családi pótlekának 
ren lezése. Erős munka folyik a 
tekintetben, hogy a nyugibjiuok ^

mihamarább megkaphassák fele­
ségük, gyermekük, vagy netalam 
hozzátartozóik után a családi 
pótlékot. Ezzel kapcsolatban dol­
gozik a főjegyzői hivatal az ideig­
lenes városi alkalmazottak csa­
ládi pótlékának rendezésen is, 
ami tekintve, hogy a városnak 
sok ideiglenes alkalmazóija van, 
meglehetős nagy munkával és 
körültekintéssel jár. Ezt a kér­
dést a főjegyzői hivatal a szám­
vevőséggel karöltve készili elő.

fc*insr**e;a^í-r*»*»»***

Hámetiország fel akarja epsiem
elpusztított teruBeftet

London, ápr. 23. Lord Iliddel ma 22 én Hytebnl a német kor-

helyreállítására a* dpi s't'toU történik, addig
mindig fenyegetni fog a/- a JfJfkodiiÜ” K.In’S követté 

télien Nómetorszltg'inóg egys/.er imtározott^cs^teljes kész-

l lemmel lesz az illető állam minden kívánságai a.

állított, évenként legalább egy­
szer ellenőrzött, lehetőleg arc­
képes személyazonossági igazol­
ványt tartoznak beszerezni és 
kívánatra az. ellenőrző halóság­
nak felmutatni. Ez az intézkedés 
megszüntetné a visszaéléseket és 
maga után vonná azt is, hogy 
főleg a hamisításból élő megbíz­
hatatlan piaci árusok nem len­
nének veisenyzői az állandó és 
megbízható árusoknak, másrészt 
a felelősségrevonás biztosításával 
a fogyasztóközönség az áruk jó­
ságát illetőleg az eddiginél na­
gyobb biztonságot nyerne.

A földművelésügyi miniszter az 
eszme gyakorlati kivitele érde­
kében felhívta a polgármestert, 
hogy Debrecen helyi viszonyai­
nak" figyelembevétele melleit és 
az illetékes szakközegek meg­
hallgatásával foglaljon állást az 
i»azolvánv-rend szer kérdésében és 
30 nap aiatt tegyen véleményes 
jelentést a miniszternek.

Úgy véljük, hogy ha az admi­
nisztráció nehézkességét, a bü­
rokrácia lassúságát és ezekkel 
együtt a forgalmat veszélyeztető 
korlátozásokat ki lehet küszö­
bölni, akkor az igazolvány-rend­
szer bevezetése egy olyan piac­
ról élő városban, mint Debre­
cen, igen üdvös következmények­
kel járhatna.

Az uj néniét 
ellensavaslatok

Berlin, április 23. A jegyzék az 
uj német javaslatokkal ma dél­
előtt megy el Washingtonba. 
pehrnhac.fi kancellár tegnap este 
felé [Vigadta a politikai pártok 
vezéreit, hogy tájékoztassa őket 
a külpolitikai helyzet felől, de 
előrebocsátotta, hogy amiket ne­
kik mond, annyira bizalmas köz­
lések, hogy még pártjaikban sem 
hozhatják tudomásra. A függelten 
szocialisták és a német nemzeti 
párt vezérei azt válaszolták, hogy 
e tekintetben ígéretet nem tehet­
nek, a kötetelezeltséget nem vállal­
ják, hiszen a legelemibb dolog, 
hogy a német népnek ebben a

kori külügyi államtitkár, a je­
lenlegi lokioi nagykövet lesz az 
utóda. Mivel sok időbe telik, 
mig Solff Japánból visszatér, 
addig dr. Rosen hágai nagykövet 
fogja helyettesíteni, azután ő lesz 
Solff utóda Tokióban. Rosen és 
Solff is a centrum embere.

Paris, április 23. tiles hangon 
ir a Temps ma reggeli száma 
Németországról és meggyanúsítja 
azzal, hogy a birodalmi kormány 
nem akart volna Washingtonon át 
eljutni Párisba, ha az lett volna 
a szándéka, hogy elfogadható 
ajánlatot tesz. Ha Washington 
elvállalta volna a döntő bíró sze­
repét, akkor annak adta volna 
tanúbizonyságát, hogy jogosulat­
lanul nyomást kíván gyakorolni. * A 1 ’  1 a rrnn lan t*l

LEGSZEBB KALAPOK
FRANK EBENEL.

noíiy u 11 cinci in .V ----- , Itatni ,.y . ',v I
Icí’vlelbevágóhl) válságában Jajé- i szövetségeseire. Mivel azonban 
koztassák pártfeleiket. ílv körül- j Amerika — úgy, mint az entente 
menyek közt a birodalmi kancel

A hamis ezresek
tirdeklödéssel beszélnek a pénz­

űé vi bizottság tegnapi üléséről, 
ahol Hegedűs pénzügyminiszter 
közölte, hogv a forgalomban levő 
hamis ezresekre való tekintettel <1 
legsürgősebben módot log nyúj­
tani az ezresek átcserélésére. Az 
ezres bankjegyek hamisításából 
származott kárt az állam lógja 
fizetni.

1 városi wiwiípoli, őivepl 
os árvái sejten

A városi tanács legutóbbi ülé 
sén terjesztette elő l ass károly 
dr. th. tanácsnok a városi nyug­
díjasok, özvegyek és árvák anyagi 
helyzetén való segítésre vonat 
kozó javaslatát, n tanács a hun 
Béla dr. egyetemi tanár javasla­
tára hozott köz yiilési határozat 
végrehajtásaként az elomlói ja­
vaslatot elfogadta és elrendelte, 
hogv azon városi nyugdíjasok, 
özvegyek és árvák részére, akik 
nyugdíjéi látásukon télül az állam­
tól kapnak drágasági segélyt, 
ezenfelül meg 30 -35 százalékos 
városi rendkívüli segély fizeti es­
ség ki, azok részére pedig, akik 
az államtól nem kapnak drága­
sági segélyt, ugyanilyen összegű 
városi drágasági és rendkívüli 
segély fizettessék ki, mint a nyug­
díjasok első csoportja részére, s 
ezenfelül havonként és fejenként 
100—100 korona összegű termé-

lár elállt attól a szándékától, hogy 
a német ellenjavaslatokat mégis- í 
mertesse a pártvezérekkel.

Éjjel 11 órakor minisztertanács | 
üli össze, amely kimondta, hogy ; 
amíg a jegyzék nincs M ashing- 
Ionban és nem közölték azt az 
amerikai külügyi kormánnyal, : 
nem lehet Berlinben azt a tapin­
tatlanságot elkövetni, hogy a párt­
vezérek utján a nagy nyilvános­
ság is tudomást szerezzen róla. 
Mivel pedig most már nemcsak 
a független szocialisták és a né­
met nemzeti párt, hanem a szo­
ciáldemokraták vezérei is arra az 
elvi álláspontra helyezkedtek,
hogv titoktartást nem fogadhat-' 
nak, Fchrenbach kancellár nem 
kérette újból magához a pártok 
vezéreit. Ä pártvezéreket ma dél­
után 6 órakor fogja fogadni Feh- 
rcnbach és titoktartás kötelezett­
sége nélkül megismerteti őket a 
német ellen javaslatokkal, mint­
hogy azok addig feltétlenül Was­
hingtonba fognak érkezni. A nagy 
nyilvánosság vasárnap a lapok 
ulján fog vsak tudomást szerezni 
a jegyzék tartalmáról.

Paris, ápr. 23. A Malin ma reg 
geli száma Berlinbe küldött po­
litikai munkatársának következő 
táviratát közli :

Dr. Simons külügyminiszterben 
kél nappal ezelőtt ‘megérlelődött 
az az elhatározás, hogy lemond, 
de Fchrenbach kancellár unszo

Amerika -BJ, ...... -
— arra törekszik, hogy. Német­
országban végrevalahárauj, egész­
séges szellem és gondolkozasmod 
gyökeresedjék meg, ezért nem 
szorítkozott a választott biroi tiszt 
elutasítására, hanem késznek nyi­
latkozott rá, hagy a németek eset­
leg elfogadható ajánlatát eljuttatja 
Parisba. A legnagyobb elismerés 
illeti Hughes államtitkárt azért a 
finom tapintatért, melyet ebben a 
kényes helyzetben tanúsított.

A szovjet békeszerződései
. Pdris, ápr. 23. (Havas) A szov 

jétkormány ratifikálta a március 
28 án Rigában Lengyelország, 
Szovjet Oroszország, Ukrajna és 
a rutén köztársaság között létre­
jött békeszerződést.

Arcképes igazolvány 
a piaci árusoknak

Védekezések a hamisítások 
és visszaélések ollen

A tej, tejtermékek, paprika, 
egyéb élelmiszerek, mezőgazda- 
sági termények, termékek és cik­
kek árusításával foglalkozó piaci 
árusok u tapasztalat szerint vizs­
gálatok alkalmával az ellenőrző 
személyeknek hamis neveket val­
lanak be úgy, hogy hamisítás, 
vagy más visszaélés megállapí­
tása esetén kibújhatnak a törvé

400 milliós alaptól# 
csempésztársaság 
az osztrák határon

Sopronból jelentik, hogy az ol­
tani hatóságok négyszázmillió
korona tökével dolgozó társaság­
nak jöttek a nyomára, amely Zá- 
rányon, Szárazvámon, Sopron- 
kevtesen, Szikrán, Szarvkőn és 
Czinfalván nagymennyiségű mar­
hát vitt át Ausztriába. A határon 
túl az osztrákok csempészáru át­
vevő szerveket létesítettek, ame­
lyek a csendőrségek közelében, 
úgyszólván hivatalos szervként 
működnek.

A csempészek a nagy valuta- 
különbség ellenémég ma is 
tetemes haszonnal dolgoznak, 
mert például a két koronás to­
jást 12-14, a burgonyát 6-7 
osztrák koronáért tudják az oszt­
rák haláron értékesíteni.

A nyugatmagyar csempésztár­
saságról kiderült, hogy hatalmas 
alaptőkéjéhez méltóan van meg­
szervezve, nagy adminisztrációs 
személyzete mellett társulati 
ügyésze is van.

a csempészetben a határmenti 
községek legvagyonosabb gazdái 
részesek, akik a háttérben hú­
zódlak meg, mig a csempészést 
haszonrészesedésért kisebb gaz­
dák végzik

de lchrcnbach kancenai un»«»- -y ■......
Iására belement abba, hogy ko- nyes fele osségrevonás alól.
rül belől május fi ig megmarad a A foldmivelésugyi miniszter
külügyi hivatal élén. Ugyanakkor ezért fontolóra vette azt a kér-
Fchrenbach kancellárt dr. Mayer dést, nem kellene-e olyan sza-
jctenleqi párisi német nagykövet \ bályrendeletet alkotni, amely 
fogja felváltani állásában, dr. szerint ezek a piaci árusok a
Simon snak pedig dr. Solff egy- közigazgatasi hatoság által ki-

I l'IAC-XJTCZA 9. SZÁM. 
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Csonka Magyarország — 
nem ország, 

Ég Asz Magyarország — 
mennyország

<f
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Károly király
uj lakóhelye

Genf, Api- 28. Károly 
királynak — Kernben köz­
szájon forgó hírek szerint 
— a svájci szövetségta­
nács küszöbön álló hatá­
rozata értelmében Ha ideg­
gel fogják megjelölni tar­
tózkodási helyéül és onnan
a francia departement kü­
lön engedélye nélkül nem 
fog távozhatni.

"   rrrr-™*'- ****#m^ - mmtmmiim'it

Déri Frip túliéi

«I l Illett «IV» X «... «........ . ’ ,
sága mvgisinvi lu'ssp tejedciim jol- 
tévöjéiu-k egy nagy művész altul 
remekeit arc- onásait — s megts- 
mervép, állítsa példaképül sütő­
sünk, i enm-tünk ifjúsága ele a 
a száz év előtti egyik vers követ­
kező szavaival

lyett minden gondját még most, ! Városi Képtárban ki‘í'|iU>U:1';k^' 
ősz korában is arra fordítja, hogy j kaimat adván au a, „ 
műkincseit, városunk, nemzetünk 1 sásra m 
b.iszkéségére, még most is gyara­
pítsa, építendő múzeum inak meg­
felelő helyet leljen, szerezzen, 
méltó palotát emeljen !

Városunkat érle a szerencse, 
hogy Déri Frigyes szerel étéi, 
nemzete javát célzó áldozatkész­
ségét magáénak mondhatva, a 
Csokonai szobra, a Kollégium, a 
Nagytemplom sok század magyar 
kultúrája által megszentelt terén, 
a város élettől lüktető szivében 
építendő Déri-muzenmot magáé­
nak vallja 1 

Városunké

Száz évvel ezelőtt nagy ünnepe 
volt Debrecennek. Ekkor érke­
zett meg ugyanis városunkba az 
első magyar szobrásznak, Fercnczy 
Istvánnak elséi szoborművé: Cso­
konai Viléz Mihály márvány 
mellszobra, száz éven át egyet­
len márvány mellszobra varosunk­
nak. E szobor, a művész ajaiule 
kából a Kollégium tulajdona s 
mai napig olt őrizteti!-. Nagy 
esemény volt ez akkor, az ez al­
kalomra Írott versek külön fü­
zeiben adattak ki, büüdvan a 
művész Fercnczyt a boltéi Ci o 
konai halhatatlanságaiol, mond 
ván

Városunké a szerencse, hogy mu-u.
Déli Frigyes márvány képmásat Képtar nyitva van 
immár magáénak mondva, a 9—12 ig. Megtekin ............

ü vádlottak kérdései Hilttiiorhei
A Tisza-píir tárgyalásának tizedik napja

.... ni .. itnlntíokat nem isi

S örökre itt lesz hiv fajaink­
nak is

Hatalmas ösztön, hogy maradó
nevet

Keressenek : jót, szépet, illőt. 
Ami nagy és nemes, azt 

követvén I
A kollégium mellett, Füvész- 

kert-u. 2 sz. alatt levő Városi 
yitva van vasárnap d. e. 

g. Megtekintése díjtalan.
„-rtsr.'itratsecbe .t iwemetesvsA*®** xaevf-1

Budapest, 
kor nyitotta

mm

'tpr. 23. Fél tize négy- 
meg (ladó István

főtárgyalást. Először

Mig tsak Vitéznek Verseit a' 
Magyar Olvassa és a -l udo- 
mány ’s nemes Mivek betsül- 
tetnék Hazánkban,

Emlegetik nevedet Ferenczi!
A költő neve él is, de a művész 

homályba borult. Az irodalmat 
művelték, pártolták hazánkban, 
városunkban, de a »nemes Mi vek a, 
a szobrok, festményei: pártolo s 
ennek következtében művelő: 
művész hiányában bizony ma­
napság is alig szaporodnak, tok-g 
Debrecenben. De nem is csoda, 
hiszen városunk lakosságának, a 
Városi Képtár megnyitásáig, nem 
volt módjában a művészetet meg­
ismernie, megszeretnie.

De most már c téren is a leg­
szebb fejlődést remélhetjük.

Ugyanis a múlt héten megél- 
kezelt Debrecenbe a második már­
vány mellszobor, uj szebb idők 
hozója, a városunk minden p«d 
pára állal már ismert Den Hi 
gyes márvány melszobra ! Azon 
férfiúé, ki mintegy százmillió 
korona értékű, tetemes részében 
művészi vonatkozású muzeális 
adományával lehetővé teszi azt, 
hogy városunk lakossága, ifjúsága 
a jövőben művészi irányban is
nevelődhessék, fejlődhessék. S
hisszük, hogy a Debreceni Den 
Muzeum műkincseinek hatása 
épen olyan nagy számmal fogja 
Debrecen fiait a művészi pályára 
nevelni, mint amennyi érőt ne­
velt Csokonai példája; — s pol­
gárságunk a jövőben annyit fog 
áldozni a művészetekre, mint 
amennyit eddig az irodalomra
áldozott. !Ezeket meggondolva, bátran , 
vallhatjuk, hogy Strobl Majosnak. 
egyik legkiválóbb magyai szob 
.•ászunknak Déri Frigyesről faia- 
üolt márványremeke, a Ferenczé- 
éhez hasonlóan, nagy magyar 
férfiút örökít meg.

Vagy nem igazan nagy terllf 
az, aki majd télszázados, cé tuda­
tos, áldozatkész munkával tülek­
szik arra, hogy hazája egyik na­
gyobb városában nemzetének 
ply múzeumot adjon, mely a- 
egész jövő nemzedéket a müve o 
dés, a művészet kedvelőjévé és 
művelőjévé nevelje, az égisz nem­
zet kulturális színvonalát is nagy 
mértékben emelve ezáltal!

Nem igazán nagy férfiu-e az, 
ki több százmillió korona értékű 
vagyon birtokában, pihenés he-

a jegyző

el no.. ..  .............nj........, .
azokat a vallomásokat olvastatja 
fel, amelyeket Hüttner 1919 no­
vember 28-án Miskolcon leli dr.
Pálóczy föhadnagy-vizsgálóbiro ;
elölt. , , . jEzután Hüllnernek a katonai . 
ügyészségen tett vallomásáról 
szóló jegyzőkönyvei, majd a liad- 
hirósági fő Iá igyál ás jegyzőkóny- : 
vét olvassák fel.

Elnök. A liadbirósági tárgya­
láson a Lovass-féle értekezletről 
un úgy nyilatkozol!, hogy Gat t- 
ncr, Vágó és Lengyel is részi vett 
a szőkébb megbeszélésen is, 
amelyen Tisza megöléséről vo.l
szó. „ , ,

Hüttner. Ez téves fogalmazás. 
Milyen jegyzőkönyv ez?

Elnök: Ez a főtárgyalási jegy­
zőkönyv hiteles másolata. Meg 
marad amellett a vallomása mel­
lett, amelyet most tett a fotár- 
gvaláson s amely szerint tudja, 
hogy ez a három ember mennyi 
ideig volt bent a szobában és 
nem vett részt a szükebbkoru 
megbeszélésen ?

Hüttner: Igen.
Az elnök befejezi 

könyvek felolvasását.
Elnök : A tárgyalás folyamán 

ön egyszer ezt mondta, hogy meg 
cev nyilatkozatot akar tenni. 
Emlékszik még erre ? Mit akar
mondani ? , ,

Hüttner: Kérem engem a Két­
napos felolvasás annyira megza­
vart, hogy most már képtelen va­
gyok bármilyen nyilatkozatot
tenni. . ,Elnök: Figyelmeztetem, hogy 
az ön jelenlétére úgyszólván a 
főtáras silás végéig állandóan szük­
ség lesz lielyn igazítani mindent,
amit akar. A magam rés érői az 
ön kihallgatását beiejezem.

Ezután Mózer szavazóbiro, majd 
Szilassy ügyész intéz kérdéseket 
Hüllnerhez a gyilkosság részle­
teire vonatkozólag. Huttner a leg 
több kérdésre így felel:

— Nem tudom. Nein emlékszem. 
Nem tudok már emlékezni.

Szünet után Sóki] ügyész kér­
dezte tovább Hüttnert, majd a
bíróság megengedte, hogy a vád­
lottak is kérdezhessék Hu Un ért.

Kéri (Hüttnerhez): On azt 
mondta, hogy a nemzeti lanacs 
még akkor is, mikor már foga­
dalmi alapon állt, legitimista voU 

i annyiban, hogy csak a 1 • / • , 
i akart nyomást gyakorolni, «L 

tőle várta a kinevezést es íz 
igaz is.i bElnök : Ne tessék magyar.,za-
tot fűzni a tanú vallomásához 
Tessék csak kérdezni 1

Kéri : Es ön el tudja képzelni, 
hogy ezek az emberek, a kiraty 
miniszterei, vérrel terhelten mcv 
lek el a király elé, hogy lole a

mii, én nem értek a politikához,

ezekeket n dologokat nem isme-

Kíiri ; Azt mondta, hogy elha­
tározására döntő volt az október 
29-iki értekezlet. Hány óra tájban 
lehetett ez? ,

Hüüner : Nem tudom. Heggel, 
vagy délelőtt.

Kéri: Mégis. Körülbelül 10 12 | 
ára közt ? I

Hüüner: Nem tudom.
Kéri azután még számos kér­

dést ad lel, majd Fényes László 
intéz kérdéseket Hüttnerhez. Hult- 
,1,-r a székén Fényes felé lordul.
Már az. első kérdések feltevésékor 
i ieoes'-n szól rá kényesre, hogy j 
,:c gesztikuláljon, mert ez öt za-

Elnök kérdésére Huttner kije- 
i nli, hogy nem tudja, hogy Hel­
la i milyen viszonyban volt Lser- 
nvakkal, csak azt tudja, hogy 
Dobóval is I-Iorváth-Sanoviccsal 
eilenségcs viszonyban volt.

Elnök: E szerint Hellamak a 
gyilkosságról nem kellett tudnia 1 

Fényes: Heltai Dobóval csak a 
pozsonyi ügy után került elten- 1 
séges viszonyba, ez előtt licitál­
nák Dobó volt a helyettese.

Hüttner: Ez igaz...................
Fényes: Mi indította arra, 

hogy amikor a katonai körlet- 
parancsnokság ügyésze elolt be­
ismerő vallomást tett, a katonai 
bíráskodás alá tartozását is kérte? 
Véletlen-e, vagy okozati össze­
függés van-e ebben az. ügyben .

Hüttner: Ez kettős dolog, nem 
tartozik össze. Különben nem 
ériem az egészet, — mondja 
idegesen.

Elnök kijelenti, hogy a bíróság 
állapította meg Huttner katonai 
illetőségi t. Nem érti, hogy Fé­
nyes milyen rejlett cél szolgála­
tát akarja ezzel a kérdéssel elő­
mozdítani ? , , ,,

Most az elnök intéz kérdése­
ket Hüttnerhez.

Hüttner kijelenti, hogy abban a 
levélben Sztanykovszkyval taga­
dásban állapodlak meg.

Elnök: Talán volt más le­
vél is ? ,Hüttner gondolkozik, de nem
felel

Elnök : Ha sem Paksy, sem 
Schmiedek vallomása nem volt 
döntő külöivkülön, miután on 
azokat a vallomásokat mar elő­
zőén ismerte, amikor újra elő­
vették a vallomásokat és együt­
tesen tárták ön elé az elfogott 
levelekkel együtt, milyen donto 
befolyással volna ez önre 7 

Hüttner : Naphegyi, 1 aksy es 
Widder vallomása és az én le­
velem volt terhelő halassal ream, 
ezért teltem meg a töredelmes 
beismerő vallomását. ..

Elnök (Fényeshez) .• A büntető 
perrendtartás 307. § át tessék át­
nézni, mert amit on tesz és amit 
én türelemmel hallgattam végig, 
az már nem más, mint a vedo- 
bcszédre való átsikl&s és ez mai- 
több, mint a menyit meg lehet

engedni. Senki, én sem zárom e 
önt attól, hogy ön az igazságát 
fellárhas «, de ön máskor is in­
tézhet ilyen irányú kérdéseket 
Hültnerher, mert Huttner a tar- 

1 gy.alás végéig jelen lesz.
I Fényes: Ezt nem tudtam, el- 
1 nők ur, csakugyan helyesebb, ha 
j most nem árulom el kérdéseiméi, 

hanem később, a tárgyalás folya­
mán. Most pedig van még egy 
utolsó észrevételem. Mint ennek 
a pötnek vádlottja, aki mástél 
éve tanulmányozom a pert, a 
következőkre vagyok bátor fel­
hívni a bíróság figyelmét :

Hüttner személyében nem egy 
töredelmes bűnös all a bíróság 
elölt, aki nyakába vett 15 esz­
tendei fogházat, hanem - amint
én megállapítottam — olyan tanú,
aki azért vette ezt a 15 eszten­
dőt a vállára, hogy a sulvosabb 
büntetéstől meneküljön. Ez az 
oka annak, hogy én már kijelen­
tettem róla, hogy Huttner jogn 
páholyban ül, amelynek egyik 
karfája a büntetés minimuma 
a másik karfája a büntetés 
maximuma, de nem az akasztót.).

Csak ezt akartam mondani, 
köszönöm, hogy elmondhattam, 
végeztem.

Elnök a tárgyalás folytatását
hétfőn reggel 9 ómra tűzte ki.

1

fóntiMtik a füiöház 
pöiitiliai tnegUizoltjaf

A vörösük
vámospóresi »csatája*

A debreceni kir. törvényszék 
ötös tanácsa ma délelőtt Nagy 
Kálmán dr. ítélőtáblái bíró elnök­
lete alatt Reismger József máv.
mozdonyvezető hünporéttárgyalta
A kir ügyészség hatóság ellem

singert, mert a proletárdiktatuia 
alatt mint a máv. füiöház poli­
tikai megbizottja, teUete Lajos 
máv. felügyelőt, a futoliáz Iono­
kéi hivatásának jogszerű gyakoi - 
lalában akadályozta. A másik 
vádpont ellene egyrendbeli szeme- 
lues szabadság megsértésének vét­
ségé Ezt a vádirat szerint azzal 
követte el, hogy Vámospércsen 
1919. április 22 en a románok bs- 
vonulása előtt Harcsarik Géza 
községi főbírót az utcán letartóz­
tatta, halálbüntetéssel fenyegette 
és a községházára vitték, ahon­
nan a főbíró csak órák múlva 
szabadulhatott.

A mai főtárgyaláson Reisinger 
vallomásában elmondta, hogy 
csak 1918. szeptemberében irat­
kozott be a szociáldemokrata 
pártba, amikor a vasutasoknak a 
pártba való belépést megenged­
ték A háború előtt ugyan Po­
zsonyban a Siemens-Schuchert
cég szolgálatában állott és akkor 
be is lépett a szociáldemokrata 
pártba, de amikor az államvasut- 
hoz került, kilépett onnan.

A komm üti kitörése után vagy 
két nappal a fülőház vezetésével 
bízta meg a direktórium. Meg is 
jelent a fülöházban, de az igaz­
gatót, Fekete Lajost egyáltalán 
nem korlátozta hivatása gyakor­
lásában, igyekezett mindig tapin­
tatos lenni, az igazgató intézke­
dése il sohasem hiúsította meg.

* második vádpontra vonatko­
zólag előadta, hogy volt ugyan az 
oláh bevonulás előtt Vámospér­
csen, de csak pár óráig és ezalatt 
a főbíróval nem is találkozott. A 
nyomozás valószínűleg tévedett, 
amikor a főbíró letartóztatását 
őneki tulajdonította.

A tanúkihallgatások során Fe­
kete Lajos máv. felügyelő beszélt 
Reisingernek a komün alatti ma­
gatartásáról. Reisinger sohasem 
volt aggressziv és sohasem telt 
kifogásokat az ö intézkedései el- 

! len, nem korlátozta igazgatói te­
endőben, ö mindössze feszélyezve

1
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érezte magát, hogy a vádlott 
mindenbe beleszólt.

Érdekes vallomást tett Harcsu­
nk Géza községi főbíró. Az olá­
hok bevonulása előtt két nappal 
— mondta — vörös csapatok ér­
keztek Vátnospércsrc. Ot kérték 
meg, hogy jelöljön ki nekik a 
község határában alkalmas tere­
pet az oláhokkal szemben való 
ellenlábas felvételére. Különös­
nek tartotta ugyan a kérést, mert 
hiszen a katonáknak térkép után 
ismerniök kellett volna a terepet, 
de mégis eleget tett a kérésnek 
és kijelölt a község határában 
egy hosszan elhúzódó földhullá­
mot, amelyet a harc felvételére 
alkalmasnak vélt. Megmagyarázta 
a vörös katonáknak, hogy merre 
van ez a hely, mire azok köve­
telték, hogy üljön lóra, menjen 
velük és mutassa meg a helyszí­
nén a harcra alkalmas földhul­
lámot. Ő öreg korára hivatkozott 
és maga helyett kocsisát aján­
lotta, aki éppen olyan jól ismer­
te a határt. A vörösök elfogad­
ták az ajánlatot és a kocsissal el­
mentek.

Pár óra múlva a községházá­
ról hazafelé menet egy autóval 
találkozott, amelyről egy magas, 
barna ember szállott le. Az is­
meretlen azt kérdezte tőle, hogy 
ki intézkedett a vörös katonák 
elvonulása felől. Azt felelte, hogy 
ő ajánlotta a katonáknak a harc 
felvételére a töld hullámot, mire 
az ismeretlen karonfogla és ha­
lálos fenyegetések között a köz­
ségházára vitte. Itt részletesen el 
kellett mondania a történteket. A 
vallomás alapján az ismeretlen 
letartóztatta. Azt azonban hatá­
rozóban kijelentheti és kész meg 
is esküdni rá, hogy az ismeret­
len nem azonos Reisingerrel. Ha­
tározottan emlékszik rá, hogy 
magas termetű, imponáló meg­
jelenésű férfi volt, Reisinger pe­
dig alacsony.

A törvényszék még több fütő- ! 
házi tisztviselőt hallgatott ki a 
vádlottnak ott tanúsított maga­
tartása felől, akik Fekete Lajos 
igazgatóval teljesen egyezői eg tet­
tek vallomást. _ '

A törvényszék még több fűtő­
házi ti ztviselőt hallgatott ki a 
vádlottn ik ott tanúsított maga­
tartása felől, akik Fekete Lajos 
igazgatóval teljesen egyezőleg tet­
tek vallomást.

Eöry Kálmán dr. kir. ügyész 
vádbeszédében hivatkozott arra, 
hogy a főtárgyalás adatai nem 
szolgáltatlak ‘kielégítő bizonyí­
tékot és a vádul elejtette.

A törvényszék a vadelejtés foly­
tán megszüntette az eljárást Rei­
singer ellen és azonnali szabad- 
lábrahelgezését elrendelte.

magánforgalom
Budapest, április 23

Budapest, ápr. 23. A mai tőzs­
dei magánforgalomban értékpa­
pírüzlet nem fejlődött ki. A han­
gulat általában bizonytalan.

A valutapiacon dollár 262—266, 
márka 3 95-4 05, lei 4-4-04, 
sokol 3 50, árfolyamon fordult elő.

A kifizetések piacán Bécs 40 25 
—41, Prága 360—365, Berlin 402 
és fél—410, Francia frank 1950, 
London 1050, Trieszt 1275, Buka­
rest 410-es árfolyamon fordult 
elő.

Zürichi devizák :
Zürich, ápr. 23. (Megnyitás.) 

Berlin 822 és lél, New-York 577, 
Milano 27T2, Prága 7-82 és fél, 
Budapest 2 20, Zágráb 4 05. Buka­
rest 9, Varsó 0 08, Bécs 150, 
Osztr. bélyegzett 098.

Zürich, április 23. (Záriat). 
Berlin 8.65, New York 577, Pár is 
42.10, London 22.70, Milano 27, 
Prága 7.80, Budapest 2.17 és /cl, 
Bukarest 8.90, Varsó 0.69, Bécs 
1.50, Osztr. bélyegzett 0.98, Zág­
ráb 4.05.

Egy debreceni hantispénzbélyegző bandát 
fogott el a budapesti rendőrség

A budapesti államrendörség pár 
nappal ezelőtt hamis lebélyezésii 
pénz forgalombahozatala miatt 
letartóztatta Beinitz Jakab és Fe­
kete Mór debreceni lakosokat. 
Mindkettőnél nagyobb összegű 
hamis lebélyegzéssel ellátott pénzt 
talált, azonban Reinitz és Fekete 
tagadták, hogy a pénzt ők bélye­
gezték volna felül. A budapesti 
rendőrség a letartóztatásról sür- 
gönyileg értesítette a debreceni 
rendőrkapitányságot, kérve, hogy 
hogy a letartóztatott Reinitznek 
Zsák-utcai lakásán tartson ház­
kutatást, hamis lebélyezési pén­
zek, esetleg bélyegzők után.

A házkutatást, amely Reinitzék 
bűnösségére kétségtelen bizonyí­
tékokat szolgáltatott a rendőrség 
kezébe, tegnap tartották meg. A 
rendőrség ugyanis a bezárt lakás 
felnyitása után alapos kutatást 
rendezett a szoba szekrényeiben 
és ez a kutatás mintegy 30,000 
korona lebélyegzésre előkészített 
bankjegyet juttatott a rendőrség 
birtokába. A bankjegyek között 
938 lebélyegezetlen 20 koronás 
és 121 olyan 100 koronás volt, 
amelyről a román lebélyegzést

már eltüntették. Ugyanilyen le­
mosott román bélyegzésit 1000 
koronás bankjegyet is talált a 
rendőrség. , , , , . ,

a haniispénzgyarló banda bé- 
lvegzőjét nem sikerült a rendőr­
ségnek kézrekeriteni, ellenben 
megkerült az a vegyiszer, amely- 

J lyel a festékei a lebélyegzett han- 
; kókról eltüntették és megkerült 

az a rongy is, amelyet a vegyi- 
: szerrel való lemosás után a bank- 
: jegyek meglörlésére használtak.

Talált a rendőrség egy ezer ko- 
j ronást, amelyről a rosszul sike- 
1 rült magyar lebélyegzést letöröl- 
1 ték a hamispénzkészilők.

A rendőrség megállapította, 
hogy a Budapesten letartóztatott 
Reinitzon és Feketén kívül még 
egy harmadik tagja is van a ban­
dának, aki azonban az elfogatás 
elől vidékre menekült. A rendőr­
ség tudja az illető tartózkodási 
helyét és igy letartóztatása nem 
fog nagy nehézségekbe ütközni.

Fekete és Reinitz különben még 
most is tagadják bűnösségüket és 
azt mondják, hogy fogalmuk sincs 
arról, hogy mikép kerülhetett a 
pénz a lakásukba.

A Bécsben levő közös felszámoló 
hivataloknál alkalmazott magyar 
köztisztviselők Becsből levelet 
küldtek a városi tanácshoz, mely­
ben rámutatnak különösen az 
élelmezés rendkívül nehéz és 
hiányos voltára és kérték a min- I 
den földi jóval bővelkedő Dcbre- j 
cent, hogy egy kis lisztet, meg t 
zsirfélél juttasson nekik, rámond- j 
jók levelükben, hogy a Bécsben j 
levő többi, más állampolgárságú ; 
tisztviselőket a saját kormányuk I 
és országuk lakossága támogatja : 
természetbeniekkel, csak a bécsi j 
magyar tisztviselők nem kapnak j 
semmi természetbeni ellátást.

A tanács hajlandó is rajtuk se- í 
giteni, bár a város lakossága épen ; 
nem bővelkedik feleslegekben, 1 
sőt nagyon is hijjával vagyunk a j 
kért dolgoknak. Felirt tehát a j 
közélelmezézi minisztériumhoz, ; 
engedje meg, hogy a bécsi magyar 
tisztviselők részére, akik már 
minden értékes dolgukat elado­
gatták, csakhogy megélhessenek, 
a város területéről lisztet és zsir- 
félél szállíthasson ki.

Mivel a kérvényező magyar 
tisztviselők csak tiz-tizenöten 

: vannak, nem valami sok élelmi­
szerről van szó, amit a szűköl­
ködő Debrecen is nélkülözhet a 
nemes cél érdekében. Ha a köz- 
élelmezési miniszter engedélye 
megjön, a kisegitésképen fel­
ajánlott cikkeket útnak fogják 
indítani.

I — Magyar Köztisztviselők 
Fogyasztási Termelő és Ér­
tékesítő Szövetkezete közle­
ményei : Felhívjuk vásárló kö­
zönségünk figyelmét újabb árle- j 
szállításainkra, melyeket mostani j 
készleteink kiárusításáig eszkö- 1 
zöltünk: olasz rizs 1 kg. 34 K, 
griz 1 kg. 38 K, mák 1 kg. 40 K, I 
1. rendű santos kávé 1 kg. 108 K, I 
kávé pörkölt 1 kg. 150 K, hol­
landi kakaó 1 kg. 150 K, 50 szá­
zalék fehércukorral készült két 
éves gyümölcsíz 1 kg. 52 K, édes 
datolya 1 kg. 56 K, asztali bor 
1 liter 32 K (üvegbetéltel), 1 drb 
orosz hal V50 K, egy drb. gön­
gyöli hering 3 K, 130 százalékos 

I lugkő 1 kg. 40 K, hagyma 1 kg.
I 2 K, Rózsa paprika 1 kg. 140 K,
I hollandi hófehér kristálycukor 1 
í kg. 118 K, kockacukor 1 kg.130 

korona.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök 

igazságban,
Hiszek Magyarország

feltámadásában.

nyilatkozat.
A Tiszántúli Hírlap mai szá­

mában megjelent, reánk nézve 
sértő és valótlan tartalma közle­
ményért a sajtópörl megindítjuk.

Debrecen, 1021 április 23.
Hegedűs és Sándor 

irodalmi és nyomdai 
részvénytársaság.

— Vasárnapi istentisztele­
tek. A református templomok­
ban vasárnap, e hó 24-én prédi­
kálnak : a Nagytemplomban dél­
előtt 10 órakor Gábor András s.- 
lelkész, délután 5 órakor Varga 
Ferenc s.-lelkész, a Kőtemplom­
ban délelőtt 9 órakor Tóth János 
lelkész, délelőtt 11 órakor Varga 
Ferenc s.-lelkész, délután 2 óra­
kor Gábor András s.-lelkész, a 
Kossuth-utcai templomban dél­
előtt 10 órakor Csánky Benjámin 
s.-lelkész, délelőtt 8 órakor ifjú­
sági istentiszteleten prédikál 
Gencsy Béla s.-lelkész, délután 5 
órakor prédikál Uray Sándor 
lelkész, az Árpád téri templom­
ban délelőtt 10 órakor Kalmár 
Dániel s.-lelkész, délután 2 órakor 
Kiss Andor s.-lelkész, az ispotályi 
templomban délelőtt 10 'órakór 
Nagy István vallástanitó lelkész, 
délután 2 órakor Kalmár Dániel 
s.-lelkész, a homokkerti imaház­
ban délelőlt 10 órakor Molnár 
Ferenc vallástanitó lelkész, a vá­
rosi szegényházban délelőtt 10 
órakor Révész Imre dr. lelkész,

Vasárnapi iskolák a szokott he­
lyen és időben. — A Konfirmált 
Leányok Szövetségének össze­
jövetelén délután fél négy órakor 
bibliát magyaráz Nagy István 
vallástanitó lelkész.

— Farkas Pál meghalt. Bu­
dapesti tudósítónk jelenti, hogy 
Farkas Pál, volt országgyűlési 
képviselő, a kiváló iró, ma reg­
gel hosszas szenvedés után meg­
hall. Farkas Pál az 1910 iki vá­
lasztások alkalmával jutott a par­
lamentbe, mint a szászvárosi ke­
rület munkapárti képviselője és 
Tisza bizalmas környezetéhez 
tartozott. Tagja volt a Petőfi-

ititil április 24

társaságnak és szépirodalmi, va­
lamint történelmi munkáival or­
szágos nevet szerzett.

— A főispánhelyettes ha­
tásköre. a belügyminiszter ér­
tesítette Csóka Sámuel polgár- 
mesterhelyettes-főjegyzőt, mint a 
szabadságolt főispán helyettesét, 
hogy a város főispánját a köz- 
igazgatási bizottság fegyelmi vá­
lasztmánya által hozott határo­
zatok ellen megillető felebbezési 
jogot is gyakorolhatja.

— A Csokonai kör felol­
vasó ülése. A Csokonai-kör 
május 1-én délelőtt 11 órakor a 
vármegyeház dísztermében fel­
olvasó ülést tart, melynek rend­
jén Baja Mihály, a debreceni re­
formátus egyház uj lelkésze, leg­
újabb költeményeit mutatja be, 
dr. Galánffy Jánosné Körössy 
Kálmán költeményeit szavalja. 
Ecsedi István és Szondy György 
felolvas, a kollégiumi kántus 
énekel.

— Az Önkéntes Tűzoltó 
Testület parancsnoksága ezúton 
hívja föl a parancsnoksági tago­
kat, úgyszintén az összes müküdő 
tagokat, hogy a működés meg­
kezdése, a szolgálatok fölvétele 
tárgyában föltétlenül jelentkez­
zenek ma délután 5 órára az Ön­
kéntes Tűzoltó Testület laktanya­
helyiségében.

Állami támogatás az 
egyetemi menzának, a val­
lás és közoktatásügyi miniszter 
hálás köszönettel vette tudomá­
sul, hogy Debrecen város köz­
gyűlése 50,000 koronát adomá­
nyozott az egyetem diákjóléti 
intézményeinek és egyben kö­
zölte, hogy a kormány a debre­
ceni egyetemi menzának már­
ciusra 30,000 korona segélyt 
utalt ki.

Esküvő. Kálmán János 
(Nyírbátor) és Geiger Margit (Deb­
recen) f. hó 19-én házasságot kö­
töttek. (Minden külön értesítés 
helyett.)

— Hatalmas lövést ad le a 
Torpedó lakat betörési kísérlet 
esetén, miáltal a betörő már a 
helyszínen elfogadható, a Tor­
pedó lakat nélkülözhetetlen tanyá­
kon, kerlségekben, raktáraknál és 
kereskedőknél, mert megvédi min­
den betörés ellen. Kapható : szer­
szám és vaskereskedőknél. Ve­
zérképviselet és mintalerakat 
Hoffer Sándornál Ferenc Józsefül 
58. szám alatt.

— Adományok a menekültek­
nek, Az elmúlt héten a menekül­
tek javára az alábbi adományok foly­
tak be: Nyíregyházai megbízott ut­
ján dr. Nánássy Andortól 500 K. 
Sexty Lajostól 20 K, Apolló mozi 
heti adománya 200 K, Debreceni Ke­
reskedő társulattól 500 K, a Jogász 
és Tisztviselő-kör egyik asztaltársa­
ságától 500 kor., ugyanezen körnek 
egy másik asztaltársaságától özv. B. 
Szabó Józsefné zilahi menekült te­
metési költségére 346 kor, Mindezen 
adományokért hálás köszönetét mond 
az Orsz. Menekültügyi Hivatal deb­
receni kirendeltsége.

— A városi alkulmazottak 
kedvezményes ruhaszövete. 
Ismeretes, hogy a kormány a 
közszolgálati alkalmazottaknak 
kedvezményes áru ruhaszövetet 
ad s igy részesülnek ebben a 
kedvezményben a városi tisztvi­
selők és alkalmazottak is. A 
kormány azonban az igényelt 
ruhaszöveteket egyszerre nem 
tudja az érdekeltek rendelkezé­
sére bocsátani, hanem csak több 
részletben. Tegnap bírálta el egy 
bizottság, melynek elnöke Kon­
dor Kálmán főszámvevő, tagjai 
Medgyaszay Miklós árvaszéki el­
nök, Rostás István városi elöl­
járó, Vargha Elemér dr. tb. fő­
jegyző, Bakó György adófőtiszt, 
Ary Lajos tb. főszámvevö, Balogh 
Aurél alszámvevő és Vass Károly 
dr. tb. tanácsnok voltak, — azo­
kat a városi alkalmazottakat, akik 
elsősorban elégitendők ki a ked-

y-*"
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vezményes áru ruhaszövetből, I 
mert arra elsősorban vannak rá■ j 
utalva. Hír szerint azok, akiket 
a bizottság elsősorban kielégi- 
tendönek tartott, már a jövő 
héten megkapják az egyrend ru- . 
hára való szövetet.

— Újabb adományok a <ié- 
resi-emlékalapitványra. Arra ; 
a nemes célú alapítványra, amely- | 
lyel a Csokonai-kör meg akarja , 
örökíteni nagyérdemű elnökének, 
néhai Géresi Kálmánnak az em­
lékét ujat)ban a következő adó- , 
mánvok érkeztek a kör elnöksé- ; 
«éhez: Balkányi Béla 100, Deb I 
receni kaszinó 1000, Debreceni ; 
kereskedelmi csarnok 1000, Grósz j 
Nagy Ferenc 100, Hegedűs Sán- 
dór 250, Kardoss Géza 150, Ko- j 
szoros Ferenc 100, dr. Kovács | 
Elemér 50, dr. Mándi András ! 
100, Márkus Jenő 300, dr. Nagy I 
Lajos 200, dr. Nagy Zoltán 200,
Pálü József festő 100, Sándor 
Imre 250, Szántó Győző 200, 
Szele György 50, dr. Szol! ős 
Dezső 100, Vértes Sándor 50. X.
Y. 100 korona. Az eddig befolyt 
és kimutatott adományok össze­
sen: 12.922 korona. További adó 
mányokat szívesen fogad Csáthy 
Kálmán, a Csokonaikor pénztá­
rosa. (Piac-u. 8.)

— Menekült tanító, aki a meg­
szállás alatt a könyvkötészetet kita 
nulla, könyvkötészetben délutánra 
munkát vállal. Menekültügyi kiren 
dellség.

— Vivő verseny. A MOVE 
Vívó szakosztálya f. hó 25-én, 
hétion délután 5 órai kezdettel a 
Kereskedelmi Akadémia torna­
termében házi vívó versenyt 
rendez. A versenyre eddig bene­
veztek : Ujfalussy Gábor ezredes, 
Betzner József százados, Má- 
jerszky Béla, dr. Vértes Béla, 
Hantzinger Gusztáv őrnagy, pá­
vai Vájná Gábor százados, Fux 
koffer Gyula hadnagy, Teleky 
László főhadnagy, Drezdner Iván, 
Berzőffy Lóránt.

A benevezettek közül többen 
országos viszonylatban is príma 
klasszist képviselnek, igy Debre­
cen közönségének rég nem látott, 
elsőrendű sport eseményt lesz al­
kalma végignézni. Belépő díj : 
ülőhely 10 kor , állóhely » kor 

— A ref. kollégium igaz­
gat é tanácsában Márk Endre pol- 
«ármestev és Szabó Kálmán ^ib. 
főjegyző nyugdíjazásával megüre­
sedett két" tagsági helyre Csóka 
Sámuel polgármcsterhelyettes-fo- 
jegyzőt és Csűrös Ferenc dr. ta­
nácsnokot küldte ki.

_ A gyümölcsíz és pipere­
szappan nem fény űzési tárgy.
A pénzügyminisztérium a debre­
ceni m. kir. pénzügyigazgatóság­
hoz leiratot intézett, melyben ki­
mondta, hogy a gyümölcsíz és 
pipereszappan nem fényűzést 
tárgy. Ezen cikkek tehát a jövő­
ben fényűzés! adómentesen áru­
síthatók. Az el nem adott és a 
raktárkönyvbe bevételezett kész 
letek annak másik oldalán leir 
hatók.

— Köztisztviselők Fogyasz­
tási Szövetkezetének közle­
ményei: Hétfőn, folyó hó 25 én 
burgonyát osztunk. A kocsik a 
Bika, posta és helyivasut épülete 
elé lesznek állítva.

— A Move sorsjegyei. A 
Move 10,000 darab sorsjegyet 
küldött a városi tanácsnak el­
adás, illetve bizományba való 
átvétel végett. A tanács — bár­
mennyire is hajlandó támogatni 
a Move által tervbevett hadiárva 
ház létesítésére irányuló törek­
vést — nem fogadhatta el a 
sorsjegyárusitást, mert ennek le­
bonyolítására közegei nincsenek, 
másfelől pedig sorsjegyek árusí­
tása meghaladja közigazgatási te­
endőit.

— Hölgyek egészségének meg
óvására Kcsmárky-féte haskötő nel 
külőzhetetlen, egyedüli készítője 
Goldstein Karolina, Miklós utca 5

A „Debrecen“ monitor keresztelője
I3ebi*eceeii hölgyek záazSója a dunai űrhajón

Még január 31-én elrendelte 
Horthy Miklós kormányzó, hogy 
a volt császári és királyi hajóraj 
egységeiből folyamrendészeti cé­
lokra Magyarországnak kiutalt I 
egységek a jövőben a következő 
elnevezéseket viseljék:

Vels őrnaszád Szegeit,
Csuka „ Siófok,
Viza ,, Kecskemét,
Komárom „ Debrecen.
A Magyarországnak megmaradt 

monitorokat, amelyekhez a ma­
gyar vitézség ragyogó emlékei 
fűződnek, a magyar, szerb és ro­
mán Dunán vívott dicsőséges 
harcok emlékei, ünnepélyes for­
mák közt fogják a kormányzótól 
kapott ríj nevükre átkeresztelni 
és Debrecen is részesül abban a 
megtisztelteiéiben, hogy a nem­
zetközi forgalomban egyre inkább 
jelentős Duna hullámain egy 
Debrecen nevét viselő monitor 
fogja képviselni és védelmezni a 
magyar állam érdekeit.

A belügyminiszter ma felhívta 
Debrecen város tanácsát, hogy 
a városról elnevezett monitor ün­

nepélyes keresztelési aktusánál 
képviseltesse magát és az ország 
mai súlyos helyzetét tekintve 
a dunai egységek karban tarlásá- 
hoz és /elszereléséhez adományok 
(gyűjtésével járuljon hozzá.

Kívánatos lenne az is, ha Deb­
recen hölgyközönsége, mint az a 
volt császári és királyi haditen­
gerészek magyar városok nevét 
viselő hajóinál is szokásos volt, 
a város nevét viselő dunai mo 
ni tor számára diszzászlót ajánlana 
/el. A diszzászló elkészítése ké­
sőbbi időpontra lenne halasz- 
tandó, amidőn az állami hajók 
által viselendő lobogók kérdése 
törvényhozási utón szabályozva 
lesz, de magát a gondolatot már 
ma lel kellene karolni és az elő­
készületeket inár most meg le­
hetne kezdeni.

a belügyminiszter az átkeresz- 
telési ünnepély időpontját a pol­
gármesterrel egyetértőleg kívánja 

. megállapítani és ezért kéri is, 
hogy a város állásfoglalását mi­
előbb közöljék vele.

A világdiák mozgalom 
vezetői Debrecenben. Vasár­
nap délután 5 órakor a Kossuth- 
utcai templomban iíj. Viktor Já­
nos budapesti lelkipásztor végzi 
az istentiszteleti funkciót, utána 
a világdiákmozgalom vezetői szól­
nak a nagyközönségnek a Ke- 
reszylén Diákok Világszövetségé­
nek dolgairól.

- Térzene. A katonai zenekar f. 
hó 24-én, vasárnap dobén 12—1 óráig 
a Gambrinus eleit térzenét ad : Mű­
sor: 1. Horthy induló, Lehár F. 2. 
Amit minden kis lány dúdol, keringő, 
Benctczky. 3. Fáklyatánc, Meyerbeer.
4. Magyar egyveleg, Pazeller. 5. A 
boszorkány, nyitány, Zaitz .1. fi. Esti 
fecske, polka franc. Schneider H. 7. 
Repülőgépben, gyorspolka, Schnei­
der H. 8. Diend irfcr ezredes, induló.

A kisajátítási jog reví­
ziója. A kereskedelmi miniszter 
már régebben tervbevellc a kisa­
játításról szóló törvény módosí­
tását és kiegészítését. Erre vonat­
kozó előmunkálatai azonban a 
forradalmi idők alatt elvesztek. 
Most újból hozzáfogott az előké­
szítéshez a következő irányelvek 
alapján: A kisajátítási jognak a 
fejlődő élet követelményeinek 
megfelelő és az eddiginél széle­
sebb körű kiterjesztése; a jogo­
sult magánérdeknek az eddiginél 
hatékonyabb védelemben részesí­
tése és mindezeken felül gondos­
kodás arról, hogy az uj törvény­
ben a réginek végrehajtása köz­
ben tapasztalt fogyatékosságai 
megszüntessenek a régi törvény 
határozmányainak megtelelő ki­
egészítésével és kibővítésével. A 
belügyminiszter e munkálatok 
során felhívta Debrecen város 
polgármesterét, hogy szabatosan 
jelölje meg azokat a közérdekű 
vállalatokat és intézményeket, 
amelyeknek a város érdekében 
való létesítése, vagy fejleszthetésc 
céljából a város részére kisajátí­
tási jogot kíván biztosítani, va­
lamint azokat a feltételeket és 
biztosítékokat is, amelyekhez a 
kisajátítási jog engedélyezését 
kötendőnek tartja. Ez esetben 
csakis olyan közérdekű intézmé­
nyekről és létesítményekről lehet 
szó, amelyek céljaira az eddigi 
törvény kisajátítási jogot nem 
biztosit. Közölnie kell ezenfelül a 
polgármesternek a kisajátítás kö­
rébe vágó gyakorlati tapasztala­
tait, a végrehajtás során fcime-

í ült érdekesebb eseteket, valamint 
véleményét is atekintetben, hogy 
a törvény milyen módosítását es 
kiegészítését tartaná szükséges­
nek. Rendkívül nagyjelentőségű 
kérdés épen Debrecenben a kisa­
játítási jog revíziója és a városi 
tanácsban élénk vitára van kilá­
tás, amely ki fog terjedni az erő­
sen érintett magánérdekeltsé­
gekre is.

— irredenta-estély. A Terü­
letvédő Liga (Tevéi) 1918—1921. 
szám alatt hozzánk érkezett ér­
tesítése szerint a „Magyarság“ 
szerkesztősége elhatározta, hogy 
f. évi május 15-én Debrecenben 
irói és művészi gárdájával irre- ! 
denta estélyt rendez, melynek 
tiszta jövedelmét teljesen a Te­
rületvédő Ligának adja. Az estély 
a vármegyeháza dísztermében 
esti fél 8 órai kezdettel van ter­
vezve, a kővetkező programszá- j 
mokkái: 1. Megnyitó teszéd, tartja 
dr. Milotay István nemzetgyűlési 
képviselő, a Területvédő Liga 
választmányi tagja. 2. Irredenta 
versek: szavalja Bakó László, a 
Nemzeti Színház örökös tagja.
3. Női ének: előadja Goda Gi­
zella, a m. kir. Operaház művész- i 
nője, zongorán kiséri Antony 
Károly. 4. Hegedűszóló : előadja \ 
Géczy Barnabás, a m. kir. Opera­
ház tagja. 5. Hymnusz: előadja 
Jászay Mari, a Nemzeti Színház 
örökös tagja. ü. Régi magyar da­
lok : előadja dr. Molnár Imre. 
7. Felolvasás . tartja Komáromy 
János, a „Magyarság“ munka­
társa. 8. Zongoraszóló előadja 
Antony Károly zongoraművész. 
9. Zárszó : tartja Vet hő Sándor, 
a „Magyarság“ főmunkatársa és 
a Területvédő Liga választmányi 
tagja.

— Az olcsósági hullám az 
Arany Bika Divatház kiraka­
taiban látható. Valódi angol férfi 
és női szövetek, fehérneműéit, ha­
risnya és piperecikkek nagy vá­
lasztékban

- Nincs facsemete. A város 
! nagyszabású faiskolát akart lé­

tesíteni a belterjes gazdálkodás 
intenzivebbé tétele érdekében és

! erre a célra facsemetéket kért a 
földmivelésügyi minisztertől. Ma 

i megjött a válasz, hogy készlet 
! hiányában a minisztérium nem 

adhat facsemetét. Hiába hirdetik 
úgy látszik, hogy agrárállam va­

gyoni, a gyakorlat azt bizonyítja, 
hogy még ina is hivatalnok-al- 
lam vagvunk, mert aktát, értesí­
tés!, rendeletet kaphatott volna a 
vátos, amennyi csak jól esik. 
Pechje van Debrecennek, hogy 
egy agrár kormánytól épen fa­
csemetét kér.

— Jugoszláviában elkoboz­
zák az ezüst koronákat. Zág­
rábból Írják, hogy a délszláv 
pénzügyminisztérium egyik bi­
zottsága a zágrábi váltóüzletek és 
bankok ezüst korona készleteit 
elkobozta és betiltotta ezeknek az 
érmeknek a forgalmát. A délszláv 
lapok, tekintettel arra, hogy az 
ezüst koronával nem mint valu­
tával, hanem mint ezüsttel ke­
reskedtek, nem látnak jogi ala­
pot erre az intézkedésre. A kor­
mány arra hivatkozik, hogy valu­
ták forgalmát megállapító rende­
let a korona és dinár arányát 
1 :4 hez állapította meg és a ko­
rona drágább értékesítése a va­
luta állását befolyásolja. Ez a ren­
delet nemcsak a papír, de az 
ezüst koronákra is vonatkozott.
— Ugyancsak Zágrábból jelentik, 
hogy a szerb pénzügy minisztérium 
főfelügyelősége hirdetményt adott 

1 ki, amelyben figyelmezteti az 
érdekelteket, hogy "az. áll am pénz­
tárak a bolgár lévát fizetéseknél 
nem fogadják el és nem is fogják 
átcserélni dinárra még azokon a 
vidékeken sem, amelyeket a bé­
keszerződés Bulgáriából Szerbiá­
nak ítélt. Azok, akiknek léváiuk 
van, ezt a többi valutához ha­
sonlóan a szabad valutaforgalom­
ban értékesíthetik.

— Die Dame április 20-1 száma 
megérkezett. Kapható Hegedűs és 
Sándor r.-t. könyvkereskedésében, 
Piac u. 34. sz.

— IVubin Farkas özvegye divat­
áru üzletében mélyen leszállított árak 
Blousok, pongyolák, gyermek ruhák, 
harisnyák, férfi-zoknik és pipere 
szappanokban.

, — Sapkát már én csak a sapka
gyártási vállalatnál csináltatok, vagy 

j készen veszek Széchenyi-utca 16.
— Központi festőintézet legszeb­

ben fest, tisztit ruhákat, úgyszintén 
fehérneműt, nyolc nap alatt, Varga­
utca 1.

— Aranyat, ezüstöt, briliánsakat 
magas árban veszek Weisz ékszerész, 
Püspöki palota.

— Üzleti könyvek minden nagy­
ságban és kivitelben kaphatók. He­
gedűs és Sándor irodalmi és nyom­
dai r.-t. papirnagykereskedésében. 
Nyomtatványok a legizlésesebb ki­
vitelben 24 óra alatt készülnek. Te­
lefon 54

— Fogtechnikai műterem és
laboratórium József kir. herceg-utca 
6. sz. alatt.

— Hősök Söre, Tripla Maláta­
sör. A legnemesebb nyersanyagból 
készült idénysör, amely csak hat 
hétig lesz kapható. Ezen tápsör vi­
lágrekordot ért el, a hires »Salvátor 
sörrel ' vetekedik. Gyártja a Fővárosi 
Sörfőző R.-T. Kőbányán. Debrecen­
ben kapható miaden jobb üzletben 
és vendéglőben. Főraktár: Márkus 
Jenő, Hatvan-utca 22. Telefon 14. sz.

— Maga Pepita és más civil- 
és gyermek-sapkát,valamint min­
dennemű egyenruha-sapkát bár­
kinél olcsóbban a Sapkaközponl- 
nál Simonfly-utca 5. vásárolhat 
és csináltathat.

— Kupier posztókereskedőhöz 
(Kistcmplombazán finom gyapjúszö­
vetek érkeztek feltűnő olcsó árakban 

— Nyári divatlapok nagy 
választékban érkeztek a He­
gedűs és Sándor r.-t. könyvkeres­
kedésébe. Debrecen Piac-u. 8i. sz.

Dyuamó gépeket, kapcsoló táb­
lát, villany műszereket, inozgószinkáz 
berendezéseket eladok, veszek, vagy 
cserélek. Földvári Dcbrcczcni 1. Elek­
trotechnikai gyár Széchenyi-n. 55. 
Telefon : 108.

—- Az u) lakásrendelet ma­
gyarázatokkal ellátva besze­
rezhető a Hegedűs és Sán- 
dorrt. könyvkereskedésében.
Debrecen, Piac u. Bí. sz.
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DEBRECENI FÜGGETLEN UJSA

ti] tava sas ;
divatlapok!
érkezt. k HEGEDŰS ÉS f 
SAND«»1 írod. és nyom­
dai r.-t. könyvkereskedé­
sébe, Piac-utca .14. xz_

színház.
TinsiérlIeMólmlisaauMoiil

A Csokonai-szinház imisoiam < 
megállapítása tárgyában bead­
ványt intézett a mai njT,°töh|) 
szinügyi bizottsághoz - 
törzshériő nevében — dr. Bruck ; 
ner Ernő főorvos.

A bérlők kifogásolják a.J. 
hogy olyan darabok, amelyek
Íövírf egímteulínton mce.™»
tclve|nem élvezhetők ‘‘y enkepe 
tüzelnek ki. így P- »• » C) heilok. 
a saison elején a !^r°kuAeuidőközben háromszorvoltak kény
teletlek végigszenvedni a rut jel 
lemvonása miatt színpadra al D E» S.Ji.ío toP'toftíS 
darab a roman megszállás közeli 
és rossz emlékei miatt csak ajo 
sebeket újított fel lelkűnkben. A 
iövő hét végén hasonló figye 
metlenségben kell a C) bérlőknek 
részesülni, amennyiben fflo s 
egymásutánban harmadszor kap­
ják a Fekete lovast.

Mindenesetre kívánatos ho > 
a műsor tapintatos összeállítása 
utján is erősbittessék am ege. > 
jóviszony a tömbéi lók és a 
színházi igazgatóság kozott.

SPORT.

Bsipíwsiís-WitHi!im®i 
Katonai Kirlnt—Bebreoen

,.- „Sz Debrecen o,Italien ír- 
.lekfödése kíséri Budapest egyik
"ÄSSljtÄ 

; "Siísííesísss
I . yy kapusnál végzetes hiba
fk by 1 . Jébbal védésről.

-'álíltv K Glatz és Fried II
<hkMl, jeri őket egész Dehre- 
aSfva^nagxiS'meg.

!'CheeS " AUBsm tV

iPsíia«
iS^rÄ:Ä|
biztos játéka és Megyeri 11 ági 

ása jól kiegészítik egymást. A 
csatársorról már nem mond-
lli,ljuk SSÄrhínek cl 
ButSpesU^delme ellen, az
1 S álék a legnagyobb mér­
tben káros lehet a csapatra
nézve. , .. , ,

Előbbre tettük véíemetiyunke
a kelctmagynroiszagi csapatio ,
.„ini a fővárosiról, meit éleztük,
i,,m v ez a meccs loleg pékünk,

szegény, elhanyagolt vidéknek 
l(,ntos és nem a sok, tálán a 
hói napinál érdekesebb mérkőzés - 
i cn is részivétt budapesti játéko­
soknak. Hiszen a kapuban ott all
■. I. r, \i\ a0v í c-si.L*y akorlokRropacseU, a A
í'tvS' " i’^riüÍBuii
ÄizÄ « MT&k diadalt.

Vitéze aki még a régi gárdából 
aló abból a gárdából, amely- a

1 _____ i,Ár,e£cmit S7.1VÓS niUHKÄ*

A debreceni válogatottnak is 
lesz tehát elég dolga. Ilyen telaili- 
tá hoz nem is kell kommentár.

\ bírák, mint megírtuk, Rí- 
Tivadar és Zempléni Gusztáv 
lesznek.

Újra amatőrök lesznek a 
yar profik Az MLSz h 

11 •: hi/ottsá i a héten ülést
«R amelyen mM MM*
lii tavaly rofessziomstava 
°,’l agyar fut IIMik W**

X b ottság b sszas tárgyalás
I 4„ 4 : 2 szavazataranyban elha-

ii-nzta hogy a legközelebbi ta-
1 icsülés elé olyan javaslatot tér­
iét amelyben kéri a bizottság 
előtt’ megjelent jájékosoknak 
-vnatőrségük visszaadásai, meg
‘n‘ dig olyan formában, hogy ba- 
Ruságos nemzetközi, illetve nem- 
z. tek közötti mérkoséseken ma- 
j,,s Iá tői kezdve részt vehes^e- 
p'ek a bajnokságért azonban 
csak szeptember Mől játszhas­
sanak.

X bécsi matiyar-osztrau 
válogatott mérkőzést Mutters
hollandiai hi ró fogja vezetni.

VeíiyvtHi mernek ölt Hé 
lyegH oi ■'_________

VILÁG

É*S1
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•^ETRÜLDÉSl’fELtF1.'
^ „JTERtsTÁRSA

BUDAPEST,VII.TEinP U. 43.
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A színházi iroda jelentése :
Vasárnap d. u. Farsang iui'- 

dére, esle pedig Az ntahi ,aoy 
kerül színre. .

Hétfőn A) bérletben kerül szín­
re a Bet) herceg.

Premiere kedden. A R'iz:t" 
virág nagysikerű játék bemu­
tatója lesz.

Heltay Andor neve a »Bob 
herceg« szinlapjárol kimaradt.
Plumipuddingot, a horb.lyt jí

SZA legelterjedtebb és leg­
jobb színházi hetilap a <.sa
Aji Kör minden vasai nap e„inrnlerna eiment:------meatK’tk S mlndenuU » " »lkcln.l.v»l « meccsek
eső. kapimt*. 3«fVu w«saas

»A 4 ördög* díszelőadása ma utoljárt az Urániában. Jegyelővétel 
délelőtt.

Napsugárka, Lagerlof Zelma ie 
gényél ma utoljára mutatja be

' 1 liniai után, dráma 5 felvonás- 
lián Hollay Kamilla és laaaT 4 rl' 
gyes főszereplésével ma utoljára az 
Arany Sika moziban.

A Moulin roug* leánya egy
Murray0 ÄSlJsSri “hétfőn az
Urániában.

veiteiice skót ballada 5 felvonás­ban^tét« *’ az Apollóban. Nord.sk

I Csathó Mimán I
összes munkái:
Pókháló, regény . . . K 60 
Mikor az öregek tinta-
tok voltak............... K 70
Blanche, avagy » s/.e- 
gény rokon, regény . j 
Juliska néni, clbcsz. v 36 
Ibolyka, elbeszélés . K 40 
A varjú a toronyórán ^ ^
A nö’iitka, elbeszélés K 40
Most kél a nap, re- r ^
ll" csak pipálj La- 
(lányi, elbeszélések . K 4U 
Tizenöt százalék felár 1

Kaphatók Hegedűs és Sándor 
irodalmi és nyomdai részvény 
társaság könyvkereskedésében,

1 Debreczon, Piac-utca 34. sz.

.■■>tó abból a kíuui". : .... -i -kezdet nehézségeit szívós munka- val letörve, megteremtette a ma, 
miicyar fulballsportot.

(Kkéntelenül is felidézd,k «• 
1 ékezetünkben, bogy 1 ,, •
Kamralcrna emlékezetes húsvéti h am nun.„_i „ meccsek

, 1 A I 1 1/K k v.K lu Zívlvixv vEbben a füzetkében szépen le tolt
ii-va minden szereplő játékos m 
on sorban, alakja, termete, hajh,
7 ,un";".;sn és a sablonos dicsé­
ret.'De a Debrecenbe jövő linda­
nes'iek igaz.1 sportsmanek és ha 
mindegyikük nem is tartozik a 
legkiválóbbak közé, mégis eZsó- 
ÍE játékosok, amit bizonyít
»I, kV“"“"" ?71 Tvl
reprezentatív csapatiül 1 1 erea
ménül értek el.

Talán legszívesebben log erre a 
mérkőzésre visszagondolni Schal­
er Z UTE neves csatára, ak. 
Imvanis — nászúira jón Debre­
cenbe. Szombaton délelőtt 11 óra­
kor esküszik és 1 órakor már a 
vonalon ülve robog Debrecen 
felé. Valószínű, hogy Dtvese is 
„ii.i-Avi mert egy olyan fu balhs- Sk mint *>&"-. »felese » 
csak lelkes sportleány lebe..

A csatársor többi tagja ' Vér- 
tew, a BEaC kapila ya es de- 
deigetell Lcxije, Pluhar, Szidon es 
végül Rázsó, akit a budapesU 
ínnok a bécsi válogatottba is 
méltónak találtak volna, mind 
jó kvalitású játékosok, «E^nel 
mindegyike veszély a/, elleni 
kapujára, ,

Az előmér kőzés sem maiad e 
érdekesség dolgában. A kortel 
csapata igv áll lel

IS Kalapokat
3 nap alatt 
Hi és alakit i

g „Túrni**, Piac-u. 32»

Leglobb®®* !
11 e 1 ©séhba n \
|^ásáF©8hat a

Bv. íiBpéüsné _
! BpniiBittiíBlháZiibai!,

Siioij-ll- 2.
liész híM i1 uhéhal és
gt EfBBhfliMlUll Diaketot 1

iiratas mész
:: hóiéból*, príma :: 
iizoniiali szÁlliU'isvn

'•'™ BIBTHa fitsltpÉs,. » T...v <-! u nSpotá 1 y-u. y.b. VelcfoiiT 85.
__ __ rr

bőrGzIet 11
1 Mindennemű bel- és külföldi 
“ b ő p ö k lerakató

Szilágyi Ferenci
I tímár és bőrkereskedő, Hu- I 

nyadi- és Erzsébet-ti. sarok, j

GyöKödJön meg olcsó Arfll* ) íli Rgm ra lám honsm u*ü
KI iáról»« elsőrendű saját kísiltiuényü luxus 
u v Mben Női savreaux Mcluők lack kapli- 
val Uri» 6M K. N61 lack kivágott ás nyelvek

v™teinMeg nein fellelő! Í^Aa“»"'»AGY 

‘.^őmZly^BUDAPEsíÍYIII. KARFEM8TEIH-UTCA ti •

I szőlőkaró, kőristalp, cementlapok
ÄÄ Ke menj 

I liléiét, Pesti-e. 2. Jtlilii _*«*•
eltüntet

I Eafcnápamu
I eleftvoinotoro' at 110, 22.) 440

voltra, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 0, 10. 
16 25 50 lóerőre kedvezmény er.
áron szállít FEHÉR MIKLÓS 

1 pAnnv\p p -t, elektromos ősz I Srttlpest V„ Vád nt 80.

Iíutrucz 
Ulakovics üseik 

Braun Pruhne w«“
Dufek Gansl Molnár 

Schlosszer Kalmár

Minden szépséghibái

kozmetikai intézet, 
höÍgy í o(1 ré szn t es
manikür-szalen :: :: ::

Bímonff^-ufca7.@s,.ám

Külföldi beraktározAnk u 
megbízásából

fee, waggon
[szőlőkaró]

I kerül eladásra « Terménye 
és Aruraklar telepén, venni 
szándékoKÓk ho 30-iy jelent- - 
kézzé nek.

! mmmmmmmmmm wmmmm

FEieZI66
kainpszaloiiban ji

Száraz tűzifa-
Cser dorongra Debreczen Állo­

máson 100 mm . • ■ ■ H
ölenként telepen átvéve . . -^0
vágatlan „ „ 400 k8 X
aprítva házhoz sz.állitv» „ ~
ßabeszerezhetö BARTHA fatepeu 
Ispotály-utca 3. b. leleten ,8o. szám.

és más idegen pénzeket

Isydfégdbban vesz
Gótsch Sándor
baiiUivodáJn Piac-u. 58.
__ v.1,.11 I. emelet.

33
legszcbjb kalttpok 
nagy vá las/, te k ban 

ÉlluiíiTtaSkVárosházival mmbßii-

Saját termésű

1® tó ST o ic ílit»
nagyban és kicsinyben a leg­
olcsóbb napi árban árusítanak

Friadiänder
bornagykereskedők .

Széchenyi u. 29. Telelőn 10-3L
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1921. április 24.

Maitovits Iqnácz
banklr*d&ja *6 á r u b 1 z <>- 
w it n y 1 üzlet* PUc-ii. 68. 
sz. aluli, bent a/. ml. urban
Telelőn 
Interurbiui
6—66.

Legelőayösebbcn 
vállal osztrák és 
cseh-szlovák 
kiűzetéseket. 
Elfogad megbízá­
sokat értékpapí­
rok. pénznemek, 
áruk vételére és 
eladására.

ÜEBRECZEN1 FÜGGETLEN OJSAG

A MLSz. kelet magyarorszagi kerülete az összes debreceni 
sportegyesület rendezésűben vasárnap, ápr 24-én, este 9 órai 
kezdettel, az Arany Bika dísztermében rendezi nagyszabású

Tál CIWIÖ LATSÄGÄT
melyre az érdeklődőket ezulon is meghívjuk. :: :: Zenét 
Hávz Laci zenekara szolgáltatja. :: Vége reggel 5 órakor.

Mindenféle lakatos 
szakmába vágó 
munkát elvállalok

Gi

esetleg n 
szobáért u

állandóan raktáron ::
FEKETE LAJOS

lakatosul est er, Piao.-u. 
6(>. sz. :: Telet n 7'.17.

attóííaisaátíi

Ruaül 
lért Mm.:: tel a tói«

Nagi kereskedők llgyelmebe! j 
Szlvarkapaplrok <-s hüve- j 
Ivek állandó nagy raktára

ráüli ADOLF ti Ml
xvienl cég magyarországi szí­
va rka papír és hüvely raktárá­
ban Bl DAPKST, VL, Gról 
Zichy .lenő u. 15. Főcikkek : 
CLUB EXTUABIS és HÍZ 

AB.VDIF. Csak nagybani eladás. 
Helyi tevkeiö: Fenyves Izsó űaynjlsey.

ELADÓ!
■ ÁZ.AK azouutli beköltözésre 

a belvárosban '
FÖLDEK, kisebb-nagyebb bir­

tokok Babreccn és környékén!
ITAL MÉRÉS a város leg­

forgalmasabb helyén és vidé 
ken is !

VILLÁK azonnal beköltözhető. 
Szőllfivel, konyhakertiéi, — 
parkkal!

SZÓI.LÓK a városban és kör­
nyékén !

Iroda Hajo-u. 16. sx.
(Keresztépület)

*«*.•« saea*eaM*.-8 *

Magyar Élelmiszerszállitó és Áru­
lt treskedeimi Részvénytársaság

debreceni fiókja
Alföldi Takarék- 

2. pénztár épület.

SÍ

szavatolva fajaaeosios«
ság$rt és csirakégses-
ségér-t legoicsébbasi be- 

szeresbetöls

liiiSilJMiKrey.-T.-iil
OEBRECZEBI, 
Fiac-Mtca ö9.

Vármegyeházával szemben.

1 n te i*ur bá II
telefon 3-20.
Sürgönyeim:
CONSUMES

, O G Li A E K ŰZIK :
Mindennemű mezőgazda sági ter- 
ménveli, fűszer- és gyarmatáruk, 
ve ovi anyagok, petróleum, gép- es 
hengerolajok, sertés, zsír és sza­
lonna, mezőgazdasag gepek és es 
közök, tűzi- és épuletfa stb. vételé­
vel és eladásával. Szállít azonnal 
raktárról destillált és raffin&lt pet­
róleumot, inipor gepolajat, carbidot, 
kocsikenőesöt, gyulát, ekeket sin

hz általános forgalmi Baute Részvénytársaság 
1920. évi XW-ik rendes klzgyeiését
V’2':‘rí““ ít"„,™“',12LZ<'rí«vé»y«»ll U»wettd »e»blv|. AZ IGAZGATÓSA«

i s j ét a s illakor tarlla az intézet s/ehiictxtuitiH, v1, 
IS.tVaÄ tiszt«.ot.c, meoh-vl. AZ .OAZGATOSA«

NAPIREND :
, , , , , . 2 Igazgatósági tagok választása.

1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentőse a letol) t - ■ ....... ** -: —"»
üzletévről, az 1920. évi mérleg megállapítása, a nyereség lei­
osztása és a telmenlvény megadása iránti határozat.

• vonatkozó melléklete, az. a neve.
vagy Budapesten a Mercur« \

MÉRLEG

2. lgazgatosagi tagon vaiaszlaaa.
;5. Felüoyelő-bizottsági tagok választása 
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 

megállapítása.
helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők 

Az évi muicg és vonatkozó melléklete 1 ÜVukorolhtd, aki a nevére kiállított részvényeit sze
-• = = -....... . -*,v reszven>ts gvi kOHii - Mercur« Váltouzlcti Reszvóiwirvizi MF7TETÉS : Az évi nnricg es vonumutu FIGYELMMrLlE».cii $tavazaU ß&)[ c,;lU olyonjoau nr -_

tartamára azt legalább 5 nappal megelőzően a Uisasag |
helyezte.

szieletdijának

ll m eií tekinthetők .. , ,
It részvényeit szelvényeivel együtt a kozgyul 
áltóüzlcti Részvénytársaság pénztáránál letétbe

TEHER

VÁGVON

! Pénztár 
Váltók

( Jelzálogkölcsönök 
g Adósok 
I Értékpapírok 
j Intézeti ház

VESZTESÉG

I Fizetések és költségek 
Fizetett kamatok 
Adók és illetékek 
Leírások 
Nyereség

1522391
38887114
1415965

OO 1
39 1 
48 - 

1 i 1
1.‘{5675.55

500000

58118692 87
....

EREI
1718661 ; 65 1 

507582 25
435523 1 66 
171878 49

2053682 1 76

1 4887328 81

Debreczen, 1920. c

í. Részvénytőke 
! Tartalékalap
’ Debreceni hadiárvák alapja 

Betétek , ,
Átruházott jelzálogkolcsonok 
Hitelezők 
Átmeneti tételek 
Nyereség . ,Múlt évi nyereségathozat 

1920. évi nyereség

12000000 —

5800000 —
50000 —

30447396 13
1392331 76
6127190 95

248091 27

15845 22
2037837 54 2053682 76

58118692 87

NYERESÉG

Múlt évi nyereségáthozat 
Kamatok és jövedelmek

I ! 15845
4871483

[ 4887328 81

.étay Lajos vezérigazgató . Ur. pm' --- -' Berber Mór .ir iieciedüs Jenő
Dr. Becger Audor Garu Alajos 1,1 * a,.<-----u

:ber ho 31 en.
IW» _ „ “•«»' -le"6 v“‘rl8,TÜv.n». Miksa

Dr. BrwcUnar Ki no Koulsek Géza
lür. nt'igc*
Flelschl Sándor 

Htckl Antal Schwa.cz Lino

Fried Samu

Heaecius ueiiu
vügír innia Dr. Viradl Szál» ■>»'">«

MW*** <• l,liU* * ,el6eytobnK6k8Kor««l
Groszman Sándor

SOK US'.»
Weszprémy Zol lau 

Mayer János

'

- : :
1

-..cd--’ '■ y . - vl-'-' ;V -V ! c

1



ÜKB&ßCZENi FÜGGETLEN UJSÄiS

APRÓ HIRDETÉSEK
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 15 korona, minden további sró 
1 ’M) kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 20*—, minden további szó lí 2- 

Vestag betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

P O STÄ.

legnagyobb diszkréció 
melleit közvetít. Iroda 
Hajó-u 16. sr , kereszt- 
épület. (Oak teljes cím 
mel ellátott levelekre 

válaszolunk )

«ÉTÉ í.t.

Arányáig
hamisfogakat,
bvilllánsoknt
fi legmngnsabb 

napi árban veszek
Schiffmannt

ékszerész, Plaou. 67. 
Frohner-szálloda 

épület

Jókai
összes müveit 100 kötet­
ben megvételre keres 
acél antiquáriuma, Piac­
aién 24.

& Lt fi D fi S.

Kntránypapir
valódi

Bőrlemez
Műpala
Kátrány

mész, cement, 
gipsz, nádfonat, 
budaiföld és fo­

lyam homok

BEfhlen-utca 22.

Gömbacél
SS miliméler, lioiyonyzott 
lemez, vízmelegítők hor­
gony/ott lemezből, fehér- 
bádog, spórplatt karikák, 
rostély és lábak, legújabb 
hitelesítésű mérlegsufyok, 
satuk, csapágy tén>, tor- 
rosztó-ón mérsékelt 
érákon beszerezhetők

SzepESSégí-u. 39. sí

Fényezel t
cseresznye hálószoba be­
rendezés eladó Weisz 
Ferenc asztalos mester 
műhelyében Bái vry 11. 4 
(Margitfürdőtelcp). Tele­
fon 10-89.

a

Egy
compleít hálószoba és 
ebédlő, kél rézágy és 
egyéb imlorok, szőnye­
gek, függönyök, servicék, 
edények, elköltözés miatt 
sürgősen eladók. Cint a 
kiadóban.

Urasági 
boreladás !

Urasági fajbo­
rok kaphatók :
Varna-u. 84.
Telefon 1024.

Mk fjpyeMe!
Valódi Böchcr-ckék, 
amerikai rendszerű

lókopók
6s más elismert leg- 

jobb gyártmányú 
mezőgazda1 ági gépek, 
flépnlkntrészek,
gépolaj, gópzslr stb.

Ráhmcr
Bálidét iPsiáiS
Pebrccen, Plec-u 43. 
Telefon : 962. szám.

I

ree
bor, szilvórium nagyban, 
kicsinyben kapható — 
Holzmanaál, — Hatvan- 
utca 2.

Eladó
azonnal beköltözhető

3 szobás 
családi ház

Cim a kiadóban.

Mindenféle
nj és használt bútorok 
legolcsóbban beszerezhe­
tők Piac-utca 37. (Kis- 
templombazár.)

3 pár
teliéi* vászoncipő 35, 
36, 37. számú, teljesen 
uj, igen olcsón eladó. — 
Cim a kiadóban.

Gyermek- 
ruhákat I
mért é k szerint 
olcsóués gyor­
san készít hozott 
kelmékből fiuk­
nak is :: :: :: :: :: :: 
dr. HEGEDÜSNÉ

Ugyanott Neuschlosz- 
Llchlifl Hepiilőgéjigyár 
és Faipar H.-T. blzo- 
mónvi roktára a kö­
vetkező mezőgazdasági 
faárukból : flöz<1oxo<it 
szekerek, székéről 
knlrészck, kerekek 
stb., targoncák, tűli- 
gák, logercblyék stb.

Erzsébet-
ulca 55. sz. két utcára 
nyíló liúzas telek szabad­
kézből eladó ; értekez­
hetni dr. Nagy Zoltán 
ügyvédnél, József kir. 
herceg-utca 12. sz.

Paplanok
szaténből 1000 koronáéi t 
kaphatók. Javítok, alakí­
tok, tisztítok. Rendelésre 
készítek pchellycl, gyap­
júval paplanokat. Ócska 
vattát veszek Debreczeni 
paplanos, Kossuth-u. 11.

iyHEfHSÍjHT,

PALA
mész, gipsz, cc- I 
ment, kátránypa- i 
pir, mosalklap, — i 
cementlap, cserép, be­
toncsövek álla Il­
ii ó a n kaphatók

Singen
és Társa |

Vár-utca 7, sz. I
"”büió”

uj és használt bútorok. 
József királyi herceg-u 
20. szám.

S1MONFFY-U. 2

Aranyat,
mindenféle ezüstöt, bril- 
iiantot, gyöngyöt vesz 
Steiner Mihály, Hatvan- 
utca 2. szám, 1. emelet.

Szakácsnő
és szobaleány 3 tagú csa­
ládhoz elsejére felvéte­
tik. — Deutsch, püspöki 
bérpalota, II. emelet 11. 
ajtó.

1 darab
teljesen uj szövetöltöny, 
jó erős, rendkívül olcsón 
eladó. Cim a kiadóban.

TŰZIFA
azonnali szállí­
tásra kapható

1 mm. hasáb telepen K150 
1 „ aprított fa „165 
1 „ „ tuskó „135
Aprított fa és tuskó 
házhoz szállítva ér­
tendő. Volyánszky 
Oreszttüzifa-és szén- 
kereskedő.Telefon 181.

j Tiszta
egész ives 
makulatúra

(újságpapír) kapható
' 5 és 10 kilós

csomagokban a kiadó- 
hivatalban. Piac-u. 49,
Transmissióhoz 

való két felső kerék 
eladó. Cim a kiadóliiva-' 
lalban._____

Éjjeli mulatókéi}
jómenetelü, 1. rendű 
teljes felszereléssel, ház­
zal együtt eladó. Cim a 
kiadóban.

lnjiimk kiadó­
hivatalában,

PIAC-U. 49. SZ.

np
fejtetnek

Piac-utca 49. sz.
II. udvar.

Friss
élesztő állandóan kap­
ható. vidéki kereskedők 
nck is legelőnyösebben 
Rosenthalnál, Csapó-utca 
19.

gépekkel felsze­
relt műhely 

üzemben

áladé«
Cim a kiadóban.

vsovas,Intelligens
fiatal úri nő 1—2 gyermek ' 1 ,nH“
mellé nevelőnőnek ajánl- ■ Szalma-
kozlk. Szive* megkere-! panamnkalapolí 
•ést „Uj otthen" jeligére tisztítását, javítását vál-
a kiadóba.___________ latja Bclicziiy kalapos, —

Zenészek ! Piac-utca 81., hátai az
Mindenféle vonós kaiig- «'Ivarban, 
szert játszó rvitinirozett 
zenészek felvétetnek a

l’llsszérozást, 
gouvrirozást harangszok­
nyákból is készít Farkas 
Bella, Arany Jánes-u. 20.

Aranyat,
................ ezüstöt, lírilliánsokat ma-
erén. Csak gyakorlattal! gas napi áron vesz Bródi

Pavillon-laktanyába. Je 
entkozni lehet minden­

nap d. e. Ä 12 óráig 
Nőth ezredkarnagynát, 
Pavillon-laktanva Delire

Miklós 
utca 37 
zár.

hi ró zenészek jelentkez­
zenek ! _

Fehérneműt, 
gyermekruhát, harisnya­
fejelést jutányosán ké­
szítek. Fiié munka ké­
szítését és tanítását vál­
lalom. Csapó-utca 35. 
udvarban jobbra.

„ELEKTRA“
e 1 e k I r n t e c h n I k a 1 vállalat.
Cégtulajdonos : (tol d ,S á n <1 o r 
Debreczen, Italvan-u. 2. 1. em. 

Mindennemű villamos szerelések 
és javítások azonnal legelőnyö­
sebben eszközöltetnek. Sí silón 
böző izzólámpák raktáron.

ékszerész, Piac- 
Kistemplom ba-

Ciinre
ügyelni! »Kristály« leg­
szebben és leggyorsab­
ban mos, fest és tisztit 
helyben. Batthyány-ulea 
13. szám.

Elcserélném
n főtérhez közel levő két 
kisebb szobából állé la­
kásomat olyan két na­
gyobb szobából álló la­
kással (lehet egész ház 
is), hol sertést és anré- 
jószágot lehet tartani. — 
Cimet kérem a kiadóban 
beadni.

1921 április 24.

Kifutó fiú
jó fizetéssel 
felvétetik a 
Debreczeni 

FüggetlenUjság
kiadóhivatalában

Piac-u. 49.

Meghívó.

99ßESCULßP“
KÖTSZEItGYÁR
ajánlja belegápotási és 
egészségügyi cikkeit ! !
BOOflPEST

VE. kér-.. Ó-utca 7 z. alatt

Elcserélném 
1 szoba, előszoba és 
konyhából álló delire 
ceni lakásomat buda­
pesti hasonló—fe, tétlen 
tiszta — lakással. Cim a 
kiadóban.
KgaBHatiaiearat.^>«tfefacaa

„TURUL" Ingatlanforgalmi Iroda
Debreczen, Szent-Anna-u. 2.

Eladó ingatSanűki
1. Katz-lelep elején cserepes ház 600 

□ -öles telekkel 120,000 kor.
2. Jó forgalmú füszcrüzlct 130,000 K.
3. Csapó-utca 94. sz. alatti sarok ház. 

ára : 340,000 kor.
4. Darabos-utca 36. sz. ház, ára : 

660,000 kor.
». Simonyi utón nyaraló 1.200,000 K. 
6. Eladó gvógyinlézet 500,000 kor.

Házeladások felvétetnek 
(1. e. 9-12 lg: cl. u. 3-6-lg az 

irodában.

A Hajdúnánási Gazdasági Bank 
Részvénytársaság 1921 évi május 
hú 2-án, délelőtt 11 órakor Hajdú­
nánáson, az intézet helyiségében tartja

XtJih rendes ési hözgyBiését,
melyre a t. részvényesek azon figyel­
meztetéssel hivatnak meg, hogy a 
közgyűlésen csak azok vehetnek 
részt, kik részvényeiket a le nem 
iárt szelvényekkel április hó 29-ig 
bezárólag az intézet pénztáránál 
vrv'gv az Alföldi Takarékpénztárnál 
Debreczenben letétbe helyezik.*

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő- 

bizottság jelentése az 1920. évi mér­
leggel és eredmény-számlával és a 
nyereség felosztása iránti határozat.

2. A felntentvény megadása tár­
gyában határozás.

3. Az igazgatósági napdijak és a 
fel ügyelő bizottság tiszteletdijának — 
megállapítása 1921. évre.

4. Igazgatósági tag és választmányi 
tagok választása.

AZ IGAZGATÓSÁG.
"A zárszámadások s igazgatósági és fel­

ügyelő bizottsági jelentések a közgyűlés előtt 
* nappal az intézet helyiségében közszemlére 
kitételnek.

vásárol

Szabadalmazott

Bélyegzők]
megrendelhetők kizárólag

Bethlen-u 27.

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PÄULO I.

Telefon: 13-65«

modern antiquáriuma

Első Takarék-palota.
Kívánatra házhoz me­

gyek megtekinteni.

Amerikai
angol nyelvtanitól —
keresek. Cim a kiadóban.

Elsőrendű
gyakorlott pongvola, 

blous és gyermekruha 
varrónő, aki mór üzletbe 
dolgozott felvétetik. Króh 
Vilmos röfös és nőidivat 
áruház. Kenyérpiac.

ECET
kicsinykém e 1 a dásál 
hatósági árak mellett

»■ ÜZLETE
KÖNYVEK

Fi a c-utca 
77. sz. alatt

az udvarban megkezdtük.

Lőblé H. ecetgyár

N\ emtiitvánvok 
a icgizlésebb ki­
vitelben 24 ór.i 
alatt ké,/ülnek.
Telefon 54. sz

minden nagyság­
ban és kivitelben 
kaphatók Hege* 
d ti s *s Sándor 
irodalmi és nyom­
dai r.-t papirkeres- 
kedésél)cn, Piuc- 
ulca 34. szám

Dr.
Felelős szerkesztő: 

UEGED.ÜS LOsRANT

Kiadó:
hegedűs és s Andor
b odaírni és nyomdai részv.-társ.

fiycrrtnolt Ik$tri0s is Sándor irodalmi és nyomdai i ész vény társaság ktinyynvomdájában, Piac-utca 49.


